



ADVIERTEN RUSOS A RICHARD NIXON

Deberá limitarse a "normalizar" las relaciones con China" "sin dejarse tentar por maniobras contra URSS"

MOSCU, 17 (ANSA).— "Pravda", el más autorizado portavoz del Kremlin, advierte hoy al presidente de Estados Unidos Richard Nixon (en la foto) que debe "limitarse a normalizar" las relaciones entre su país y China, "sin dejarse tentar por maniobras peligrosas en perjuicio de la URSS.

Después de otras consideraciones, el más autorizado portavoz del Kremlin, añade "sin embargo, no podemos pasar por alto las pruebas del deseo de sacar ventaja del desarrollo de los contactos chino-estadounidenses que han demostrado tanto los líderes de Pekín como los círculos de Washington, ventas que —subraya— pueden comprometer la distensión internacional y que pueden ir contra los intereses de la comunidad socialista".

El presidente Nixon inició hoy un histórico viaje de 16 mil kilómetros que culminará en Pekín, capital de China Popular. (Información pág. 10).

ANALIZAN PLANES DE COOPERACION CON LOS ALEMANES

El Presidente de la República Hugo Banzer Suárez recibió ayer —foto derecha— en su despacho al Embajador de Alemania Von Papenhein y al Alcalde Armando Escóbar Uría, con quienes analizó los proyectos de cooperación entre Bolivia y Alemania. Concluida la entrevista, el diplomático germano anunció que próximamente se darán a conocer aspectos sobre el crédito y trámite bancario para la ejecución de la segunda etapa del proyecto de agua potable (Ver página 3).



DIARIO DE LA MAÑANA

hoy

DEFENDER EL DERECHO Y LA LIBERTAD
CON LAS IDEAS Y NO CON LAS ARMAS
(Alfredo Alexander)

No. 1.046
La Paz, viernes 18 de febrero de 1972
PRECIO Sb. 0.50

Reanudarán conversaciones:

Indemnización a "Matilde"

SERA AL FINALIZAR FEBRERO

Reiniciarán a fin de este mes, las negociaciones para establecer el monto de indemnización sobre las inversiones efectuadas en la Empresa Minera "Matilde" hasta el 30 de abril del año pasado, cuando fue revertida a poder del Estado boliviano.

Las conversaciones preliminares iniciadas en enero pasado entre funcionarios del gobierno nacional y representantes de las firmas inversoras, fueron suspendidas hace algunos días para que cada una de las partes, realice consultas separadas (Ver página 3).



REPRIMIRAN ANARQUIA

Será reprimido con todo rigor de la Ley el primer brote de desorden y anarquía con que se pretenda avasallar la nacionalidad e instituciones, con el marido pretexto de huelgas y conquistas sociales, advirtió ayer el Comandante de la Policía Boliviana, Pablo Caballero, durante el discurso que pronunció en la inauguración del año lectivo de la Academia Nacional de Policías y del Curso de Aplicación Policial.

El ministro del Interior, Mario Adelt Zamora, presente en la ocasión, sostuvo a su vez, la "impertinencia cada vez más edificante de la Policía Boliviana que renova sus métodos y sistemas y, se hace más dúctil y operante y merece el respeto y consideración de la sociedad toda" (Ver página 3).

CONCEDIO EL EXIMBANK PRORROGA PARA PAGO DE UN CREDITO AL L.A.B.

El Banco de Importaciones y Exportaciones (Eximbank) de los Estados Unidos dispuso una prórroga de seis años en favor del Lloyd Aéreo Boliviano para el pago de parte del crédito concedido para renovación de su equipo de vuelo.

La prórroga fue concedida para el pago de un millón 81 mil 626 dólares. Es parte del crédito de seis millones 43 mil 915 dólares para la adquisición de un Boeing 737 y de tres millones 771 mil 225 para la compra de dos aviones Fairchild F-27.

Esta concesión fue dispuesta en diciembre del año pasado, pero recién fue dada a conocer ayer por la Dirección de Informaciones de la Presidencia de la República.

NO ROMPERA RELACIONES CON OTROS PAISES POR POLITICA: M. GUTIERREZ

El Gobierno Nacionalista de Bolivia está dispuesto a no romper relaciones diplomáticas con otros países por motivos políticos", dijo ayer el canciller Mario Gutiérrez, a tiempo de informar que el Ministerio de Relaciones Exteriores está aguardando mayores informes sobre los últimos acontecimientos en el Ecuador. Añadió que Bolivia debe propender a cultivar las relaciones diplomáticas con todos los países.

CASO ALTMANN

Sobre el problema de Klaus Altmann, Gutiérrez reiteró que "no existe solicitud formal de parte del gobierno francés, sino la presentación de documentos con fines de extradición". Puntualizó que el caso es motivo de cuidadoso estudio "en virtud del interés mundial".

IDENTIFICARON A VICTIMADOR DE MIRIAM MARQUEZ

Fue identificado el autor de la muerte de Miriam Márquez y de las heridas producidas en Freddy Márquez, principales miembros de un grupo juvenil de Miraflores.

La Dirección de Investigación Nacional (DIN), informó que el autor del hecho es Hernán Vázquez Núñez del Prado, de 22 años, quien según la DIN, es autor de las heridas infligidas en Miriam Márquez, las mismas que

le causaron la muerte. Añade que el esclarecimiento fue logrado en base a las declaraciones del autor y a las pruebas acumuladas por los investigadores.

La DIN detuvo a varios jóvenes cuyas edades oscilan entre 16 y 22 años, entre los cuales se encontraba el autor. Más adelante informa que el presunto autor del disparo de bala que hirió a un joven del grupo antagónico a "los marqueses", se encuentra de tenido prestando sus declaraciones.

Los autores de estos hechos serán puestos a disposición de la justicia ordinaria en las próximas horas, según la DIN.

ANALIZO BANZER PROYECTOS DE COOPERACION ALEMANA

HARAN CONOCER DETALLES DE CREDITO

El Presidente Banzer analizó los proyectos de cooperación entre Bolivia y Alemania, en reunión que sostuvo con el Embajador alemán

acreditado ante el gobierno boliviano, Von Papenheim y el Alcalde de La Paz, Armando Escobar.

NO PARTICIPARON EN GRUPO SAN PEDRO 72

Dirigentes del Club Olympic aseguran no haber formado parte del grupo "San Pedro 72" que el fin de semana pasado se trabó en pelea con los Marqueses y Calambiques en el local de CENAFI.

Con el Jesmentido se refieren a informaciones registradas en este matutino que se recabaron de jóvenes que se encontraban en el lugar de los hechos.

Afirman que tal información es errada ya que el Club no organiza bailes desde hace 10 años y que su actividad se dirige al fomento del deporte y la cultura.

El embajador germano, luego de la entrevista que se prolongó por 25 minutos, informó haber "analizado los proyectos de cooperación entre ambos gobiernos, además de un informe especial sobre la situación del momento.

Anunció que próximamente se darán a conocer aspectos sobre el crédito y el trámite bancario para la segunda etapa del proyecto de agua potable.

PIDEN GARANTIAS PARA DIRIGENTES

CAMPESINOS: FPN

Campesinos del Frente Popular Nacionalista piden garantías para dirigentes en vista de que están siendo perseguidos al "estilo gamonal de tiempos pasados", se denunciaron trabajadores del tipo de 18 centrales campesinas y rústicos de las provincias Camacho y Muñecas del Departamento de La Paz.

Mediante pronunciamiento, reafirmaron los postulados de la Revolución Agraria y de los derechos de civilización, educación y orientación técnica. Apoyan al Congreso de Sacaca de Potosí y declaran su solidaridad incondicional con el presidente Hugo Banzer, a quien califican de "líder máximo de los campesinos".

Más adelante, piden pronunciamientos para lograr la libertad de los dirigentes de la Central Campesina "Pajehani Grande", Víctor Arcequipa, Tomás Condori, Emilia Gutiérrez, además de solicitar garantías para otros perseguidos y juzgados al "estilo gamonal de tiempos pasados".

ESTABLECERAN A FIN DE ESTE MES EL MONTO DE INDEMNIZACION: MATILDE

A fin de mes se reiniciarán las negociaciones para establecer el monto indemnizable de las inversiones realizadas en la Empresa Minera Matilde hasta el 30 de abril del pasado año en que fue revertida al Estado.

Las negociaciones preliminares, entre una comisión del Gobierno Boliviano y los representantes de las firmas inversoras, se iniciaron en enero, habiéndose suspendido algunos días para que cada una de las partes, realice consultas separadas.

Las reuniones tuvieron lugar en un marco de cordialidad en su primera fase, por lo que se espera que la definición del monto será de pleno acuerdo y tomando en cuenta los altos intereses del país, según funcionarios del Ministerio de Minería y Metalurgia.

Los informantes aseguran que las firmas norteamericanas inversoras, United States Steel Company y la Philips Brothers, pretenden obtener únicamente el razonablemente justo por sus desembolsos de capital en la ex-Matilde Corporation.

CONCLUYEN ESTUDIO PARA ASFALTO EL ALTO-HUARINA

El Servicio Nacional de Caminos concluyó los trabajos del diseño final para la construcción de la carretera asfaltada El Alto-Huarina, cuya ejecución sólo está supeditada a la consecución de su financiamiento.

De acuerdo a informes proporcionados en el Ministerio de Transportes y Comunicaciones, las gestiones tendientes a conseguir los

fondos necesarios para la obra fueron iniciadas ante los organismos internacionales correspondientes.

REYES - SAN BORJA

Asimismo se informó que fueron concluidos los estudios y diseño final del camino Reyes-San Borja, cuyos trabajos serán iniciados pasada la época de lluvias.

SERA REPRIMIDO CON RIGOR PRIMER BROTE DE ANARQUIA Y DESORDEN: P. CABALLERO

"El primer brote de desorden y anarquía con el que se pretenda avasallar la nacionalidad e instituciones, con el manido pretexto de huelgas y conquistas sociales, será reprimido con todo el rigor de la ley". Tales las expresiones del Comandante de la Policía Boliviana Pablo Caballero pronunciadas durante la ceremonia de inauguración del año lectivo de la Academia Nacional de Policías y del Curso de Aplicación Policial, cumplida ayer en el Patio de Honor de dicho Instituto.

Asistieron al acto la Primera Dama de la Nación Yolanda Prada de Banzer, los ministros del Interior y Salud Pública, Embajadores y Agregados Militares de varias representaciones diplomáticas el Jefe de la Casa Militar y otras autoridades civiles y militares.

Luego de los Honores correspondientes al Ministro del Interior Mario Adelt Zamora e Iza de la enseñanza nacional el Secretario de Estado pronunció breve discurso en el que destacó la importancia "cada vez más edificante de la Policía Boliviana que renova sus métodos y sistemas se hace más útil, operante y merece el respeto y consideración de la sociedad toda".

Dijo que los jóvenes que se educan en las aulas de la Academia de Policías deben ser hombres de toda virtud y renunciar hasta de su propia vida en el cumplimiento de sus sagrados deberes, demostrando lealtad a toda prueba, ser nobles y generosos, pero inflexibles cuando se tiene que aplicar la ley y preservar la vida de la Nación".

Luego de la inauguración oficial del año académico por el ministro Adelt Zamora, pronunciaron discursos el Director de dicho Instituto y Director de Aplicación Policial, Edgar Vargas y Juan Bustillos, respectivamente.

HARAN DEMOSTRACION AVIONES RUSOS "YAK" LA PROXIMA SEMANA

Los aviones de fabricación rusa YAK -40, realizarán demostración de suficiencia en pistas bolivianas, durante la semana próxima. A tal efecto el Lloyd Aéreo Boliviano anunció su interés porque dichas pruebas se efectúan en La Paz, Oruro, Cochabamba, Sucre, Tarija y alguna pista del oriente del país.

Asimismo se informó que la mencionada demostración no significa ningún compromiso para la adquisición de las naves soviéticas, sino que representa el cumplimiento de una de las condiciones de la oferta para la elección de material de vuelo en el que está empeñado el LAB.

Actualmente, personeros de la empresa nacional de aeronavegación estudian las diferentes propuestas de aparatos franceses, canadienses, ingleses y soviéticos, de modo de efectuar la elección más conveniente a la topografía e infraestructura del país.

JUNTA

Por otra parte personeros del Lloyd Aéreo Boliviano informaron que el próximo 3 de marzo, la Junta General Extraordinaria de Accionistas, adoptará soluciones sobre el futuro de la empresa, luego de tomar conocimiento sobre la situación económica actual y las necesidades de financiamiento.

Los ejecutivos del LAB, actualmente efectúan campas de espera, en tanto sea definida la vida legal de la empresa nacional de aeronavegación.

ATENDERA RECLAMO SOBRE LOS PRESOS POLITICOS: ELIO

A partir de hoy el Subsecretario del Interior, Juan Antonio Elio atenderá los reclamos que planteen los familiares de los detenidos por causas políticas.

Para horas diez se fija la primera audiencia que en forma individual se atenderá en el despacho de aquel funcionario. Más de 50 personas se encuentran registradas para dicha entrevista y que corresponden al interior del país.

CONSIGNARON 14 PROYECTOS DE SALUD EN PLAN DE EMERGENCIA

COSTO DE 10.325.903 PESOS BOLIVIANOS

Se consignaron en el Programa Nacional de Emergencia de la Presidencia de la República, 14 proyectos presentados por el Ministerio de Salud, cuyo costo aproximado será de 10 millones 325 mil 903 pesos bolivianos.

Aparte de ello, en el Sector de Infraestructura Social, se clasificó "la construcción de policlinitorios, centros de maternidad y guarderías-jardines infantiles, que serán ubicados en las zonas marginales de las distintas ciudades del país y ejecutado por la Junta Nacional de Desarrollo Social" — según señala una nota cursada por el Ministro Secretario de la Presidencia al Ministro de Salud — por un costo de 2 millones 524

mil pesos bolivianos. En ese mismo documento, se expresa que el Ministerio, prepare y organice los planos, presupuestos, sistemas de administración, ejecución y supervisión de los respectivos proyectos.

OBRAS

Las obras consignadas son las siguientes: Ampliación del Instituto del Tórax (279 mil 480 pesos bolivianos); La Paz. Saneamiento ambiental, normales rurales (300 mil). Hospital San Juan de Dios (4.389.000) Santa Cruz. Unidad Hospitalaria de Trinidad (600 mil) Beni. Hospital del Niño (425.173) La Paz. Instituto Nacional de Psiquiatría (200 mil) Sucre. Unidad

Hospitalaria (350 mil) Potosí. Centro de Salud (337.656) La Paz. Centro Hospitalario de Independencia (150 mil) Cochabamba. Laboratorio Entomológico (54.600) Beni. Camoña antimalárica (720 mil). Hospital del Cáncer (un millón 920 mil) Santa Cruz. Hospital Militar (a cargo del Ministerio de Defensa) y Unidad Hospitalaria (400 mil) Sucre.

ESPERAN INFORMACION PARA RECONOCIMIENTO DEL NUEVO GOBIERNO EN EL ECUADOR

La Cancillería de Bolivia espera información de Ecuador para otorgar el reconocimiento del Gobierno boliviano al nuevo régimen que derrocó al Presidente José María Velasco Ibarra. La versión fue conocida mediante parte oficial

señalando que completa información respecto permitirá al Gobierno nacional opinión sobre el nuevo régimen de Ecuador encabeza el General Illerمو Rodriguez para otorgar su reconocimiento.

Bolivia cuenta con presentación diplomática en ese país a cuyo cabeza se encuentra el general César Ruiz. La parte puntual de lo que en las próximas horas podría conocerse informaciones con

INAUGURAN HOY AÑO LECTIVO ESCOLAR

Será inaugurado oficialmente hoy el año lectivo de 1972 en ceremonia que se cumplirá a las 11 horas en el Salón de Actos del Colegio Nacional Ayacucho. Al acto de inauguración, concurrirán autoridades educativas nacionales y departamentales, la Jerarquía Eclesiástica, magisterio, padres de familia y estudiantes, oportunidad en la que pronunciarán discursos el ministro de Educación Mario Méndez Elías y el Director General de Educación Eduardo Arce.

Comisionado revela:

NO FUE NEGATIVA TAREA DE COMISION EDUCATIVA

AUTORIDADES PREFIRIERON GOZAR DE "BECAS" ANTES QUE ASUMIR RESPONSABILIDAD EN TRABAJO: REFORMA

Alfredo Ramírez Porcel que participó en la Comisión de Estudio de la Reforma Educativa reveló algunos entretelones del "affaire" del informe final considerado como negativa, "incongruente" e "incompleto".

Con particular énfasis aseguró que la tarea efectuada por la Comisión de Reforma Educativa, "de modo general, no ha sido negativa".

"Lo negativo, subrayó el profesor Ramírez, es el interés general o de grupo; la intriga, el sectarismo que primaron en aquellas personas, que siendo autoridades, prefirieron gozar de los beneficios de una beca, antes de asumir responsabilidad en el trabajo de la Reforma.

EDUCACION NO PARTIDO POLITICO

Consideró que la educación no puede ni debe estar al servicio de un determinado partido político, sino aquella debe responder a los requerimientos del pueblo. Debe responder al interés del ciudadano boliviano, por encima de cualquier consigna o predicamento partidario.

A manera de diálogo con "HOY", añadió: "Lo que falta señor periodista, es información y ecuanimidad de juicio, para saber si realmente hubo fracaso. Dónde estuvieron las fallas o qué interés mezquino primó".

IDEAS NO ADJETIVOS

Cuando se exponen ideas en materia pedagógica, hay que refutar con otras ideas. Exponer otras razones y, luego de un examen, admitir cuáles son mejores y cuáles responden más a nuestra realidad.

El profesor Ramírez, considera que su enunciado anterior, no se ha hecho con la "reforma educativa". Sólo se ha desahucado el documento con simples adjetivos de "Incongruente" e "incompleto", más nada se ha expresado acerca de los trabajos realizados por las subcomisiones; pues en aquellos se encuentra la verdadera reforma educativa.

CRITERIO PEDAGOGICO

Agregó que la educación del país requiere una reforma integral. Hasta ahora, sólo se han hecho arreglos, modificaciones, remiendos si se quiere y admite el término, pero, no se quiere tocar la naturaleza o esencia misma de la educación, para saber qué es lo que queremos hacer del alumno.

A manera de abrir una discusión amplia sobre la reforma educativa planteó las siguientes interrogantes: ¿Será un alumno sólo con formación humanística que se pretenda formar? ¿Tendrá únicamente capacidad técnica?, es decir la educación debe abarcar información y moral

contrario, formar al ciudadano? ¿Cómo qué medios y recursos humanos y económicos se cuenta?

Todo esto supone un cambio radical. El criterio pedagógico aconseja que toda reforma que tenga éxito, debe aplicarse de manera gradual y progresiva, efectuando permanentes evaluaciones para establecer sus resultados.

Pero, se reitera la necesidad de una reforma integral para acabar con la anarquía que, con la desorientación que se comprueba en la escuela molde tradicional vigente.

QUIENES SE OPONEN A LA REFORMA

Aparte de la falta de decisión u capacidad de las personas encargadas de llevar adelante la reforma, hay que señalar que ésta supone presión de cargos; la racionalización de las condiciones que se exigen para ejercer los cargos que los afectados tengan que oponer toda reforma educativa.

En nuestro medio, existe el criterio de que los profesores que ocupan cargos altos quedarán en éstos por tiempo indefinido, precautelan por sus intereses personales.

Otro factor podría ser el económico. El criterio de que se ha de exigir al maestro un cambio de actitud ante el alumno, a quien debe considerar como persona y no un receptor de conocimientos que, al final nada le dicen. Si el maestro debe cambiar de mentalidad en la forma que desempeña en el aula, habrá, en consecuencia, que asignarle un mejor haber.

COORDINACION DE COMISIONES

Ramírez, prominente miembro de la Comisión de Reforma Educativa, se refirió también al trabajo coordinado con la Comisión de Reforma Universitaria.

Reveló que ambas comisiones tuvieron reuniones conjuntas para el estudio de la estructura educativa del país. No obstante esta coordinación falló porque al final, hubo criterios divergentes con referencia a la Facultad de Pedagogía que sostenía la Comisión de Reforma Universitaria y la Universidad de Pedagogía que proponía la Comisión de Reforma Educativa.

HAY MUCHO QUE DECIR

Finalmente reiteró que era necesario aclarar conceptos que han sido lanzados con ligereza y actitud desaprensiva. Urge, dijo el profesor Ramírez, realizar una información exhaustiva acerca de los alcances de la reforma educativa porque en esta materia hay mucho que decir.

SECRETARIAS BILINGUES

(Planes de 2-3-6-9 meses)

DACTILOGRAFIA BILINGUE, Ed. Oro—TAQUIGRAFIA COMERCIAL SUPER GREGG Simplificada, SHORTAND, Ed. Diamante—CORRESPONDENCIA—ORTOGRAFIA—PRACTICAS DE OFICINA

THE BOLIVIAN INSTITUTE

Bilingual Business School

BAT. COLORADOS 36 — Tel. 23825 — Casilla 1875
Dr. Hugo Urquiza Gutiérrez: DIRECTOR

H. Municipalidad de La Paz CONCURSO DE MERITOS

Por instrucciones del señor Alcalde se invita a los profesionales ingenieros para la provisión de los siguientes cargos:

2 Ingenieros civiles sanitarios, uno con carácter permanente y otro a contrato por seis meses.

Los postulantes deberán presentar curriculum Vitae de su actividad profesional a la Oficialía Mayor, hasta el día lunes 21 a horas 15.00

La Paz, 16 de febrero de 1972

DIRECCION DE RELACIONES PUBLICAS



ESTE
LUNES 21
SABRA QUE ES
CAMET

Culminó con éxito una campaña de HOY:

DISMINUIRAN CAZA DE SAURIOS EN LOS PROXIMOS TRES AÑOS

MESA REDONDA ELABORO EL ANTEPROYECTO DE DECRETO QUE APROBARA EL GOBIERNO

Comprendieron la prohibición de caza de saurios en favor de la industria del Cuero y se recomendó una disminución porcentual de capturas de calmanes y lagartos durante los tres próximos años.

explotación planificada, con centros de repoblamiento, represión del contrabando, educación en diferentes niveles y promulgación de disposiciones legales que contemplen la realidad del país".

MATERIA PRIMA

"Se aclaró que la disminución de la población de saurios se refiere a términos de comparación con su estado primitivo". Se señaló que otra de las causas de esa disminución es el avance de la colonización en zonas donde habitan saurios.

Entre las medidas a adoptarse se sugirió agregar el control de platas y puertos de embarque fluvial en el oriente para reprimir el contrabando.

Solicitar la cooperación del Ministerio de Gobierno y las Fuerzas Armadas para el registro y matrícula de armas de fuego de los cazadores.

Pedir al Ministerio de Educación que en los programas de estudio de escuelas y colegios en el oriente, se imparta enseñanza sobre la importancia de la preservación de recursos naturales renovables; determina el documento.

COMERCIALIZACION

Se estima que sólo las empresas autorizadas, estén facultadas para comprar internamente tales cueros.

"Con referencia a la cantidad

de cueros cuya caza se ha de autorizar, se consideró que con el propósito de preservar la fauna y conseguir su natural repoblamiento progresivo, la autorización debería ser en cantidades decrecientes.

La disminución de caza en el cuero de calmán debería ser del 20 por ciento por año. Para 1972 debería ser 16 mil; en 1973, de 12 mil y en 1974 de 8 mil unidades".

En cuanto a los lagartos se planteó una disminución del 5 por ciento anual. Para 1972 de 190 mil; 1973, de 180 mil y 1974 de 160 mil. Al término de este periodo, el Ministerio de Agricultura fijará nuevas cifras tope de caza.

REPOBLAMIENTO

Para conseguir este propósito, las empresas deben tener personal dedicado a la atención de sus centros de repoblamiento. Para el efecto se comprometan a contratar a un técnico agrónomo y un técnico de nivel superior para el manejo de aquéllos.

Los propietarios concentrarán ejemplares en lagunas y curiches a su cargo, sembrando crías y huevos recolectados de lugares, donde por razones de acceso es difícil ejercer control sobre períodos de veda y tamaños permisibles de caza.

El Ministerio se encargará de obtener la ayuda técnica de organismos internacionales, así como concederá becas de especialización.

INDUSTRIALIZACION

"En este punto se manifestó

que las autorizaciones para el establecimiento de nuevas industrias dedicadas al curtido de saurios, deben estar en relación a la existencia de materia prima, aspecto que depende de la evaluación de la población de saurios que realicen los servicios técnicos del Ministerio de Agricultura", añade.

El único medio de control efectivo —se dice— es el de industrialización y comercialización legalmente autorizada. La actividad de la caza y comercialización il-

cita no solamente impiden el control, sino que privan al Estado de ingresos por concepto de tasas forestales, regalías de exportación contribuciones regionales.

Por esto se consideró la necesidad de que se asignen medios económicos suficientes a las reparticiones especializadas en la preservación de recursos naturales renovables.

Finalmente, se sugirió el resumen de las disposiciones dispersas dictadas hasta la fecha en un solo cuerpo de leyes.

CONCLUSIONES

El documento en conclusiones en cuya parte consigna se dice: "... una medida de preservación de la prohibición de caza de especies animales no era el camino aconsejable para la preservación de esas especies, porque dañaba el contrabando y exportación ilegal de cueros, ya que el comercio no cuenta con los mecanismos necesarios para ejercer un control estricto en todo el territorio. La experiencia que existe sobre la prohibición de caza de chinchilla, vicuña y felino ha sido negativa y sólo ha servido para justificar una falsa protección. Los miembros de la comisión coincidieron en que es más aconsejable adoptar medidas para que se realice una

VALIERTEN 275.000 PESOS PARA DESARROLLO: TARIJA SERVICIO DE LA COMUNIDAD

Servicio Nacional de desarrollo de la Comunidad invirtió 275 mil 554 pesos en las obras realizadas en el departamento de Tarija.

Las comunidades de Pomariza, Sella, Méndez, Rancho y Calama fueron beneficiadas con la inauguración de núcleos escolares. Sella, además inauguró un puesto comunitario y las comunidades Chocloca y Obrajes cuentan con obras de riego. En Luis se construyó una estación de canal.

Próximamente se inaugurarán dos escuelas, un núcleo comunitario y un camino comunitario en Jacinto Norte, Tarija. Mamora y Verdizabal, con costo total de 77 mil pesos.

Desarrollo de la comunidad tiene también en ejecución proyectos en San Antonio, Piedra Pintada, Canas, Orosi, Chuquiaguá, Concepción, Parí, Kallpa y Santa Cruz. En estos proyectos que se ejecutan con el sistema de desarrollo se están invirtiendo 29 mil 500 pesos, los

SORAYA Y MISS YAMILL

Le revelarán el por qué de sus problemas e inquietudes.

QUIROLOGIA Y ASTROLOGIA

Atienden diariamente en Sagárnaga No. 334, primer patio, altos Depto. 14 de 9 a 12 y de 15 a 20 horas lado Cine Abaroa.



ASOCIACION DE PERIODISTAS

La Comisión Reorganizadora de la Asociación de Periodistas, invita a los señores socios, sus familiares y a los amigos de la Institución, al cóctel seguido de baile que ofrecerá el nuevo concesionario del Restaurant, en la sede de calle Comercio 1048, horas 19. del día sábado 19 de febrero.

Aparato para montar llantas *Blitz*



- PARA LLANTAS DE 10 A 18"
- CON DISPOSITIVO EXTRACTOR DE AIRE COMPRIMIDO
- PARA TODA MARCA DE LLANTAS
- NECESARIO EN CADA TALLER

HANSA LTDA.

La firma boliviana de su confianza con mas de 60 años al servicio del país

DEPTO. TECNICO Tels.42836 · 55219 · 53661

Sucursales: COCHABAMBA · ORURO · POTOSI · SANTA CRUZ · SUCRE · TARIJA · VILLAZON

EL BENI CONTARA CON UN SOPORTE ECONOMICO DE 2 MILLONES 777 MIL PESOS

El Comité de Obras Públicas del Beni, contará con un soporte económico de 2 millones 777 mil pesos bolivianos, provenientes del Programa de Emergencia de la Presi-

dencia de la República.

Para el desembolso de aquella cantidad, se requiere la elaboración de proyectos específicos.

En este sentido determinó el Gabinete, comprometiendo el financiamiento que será consignado en el Presupuesto correspondiente a la presente gestión.

DESDE EL LUNES 21
USTED Y

CAMET
ESTARAN SOBRE RUEDAS



INAUGURARON CURSO PARA TOPOGRAFOS

Se inauguró ayer un cursillo sobre temas jurídicos y técnicos en el Consejo Nacional de Reforma Agraria, destinado a ingenieros y topógrafos de la entidad.

Con posibilidades de mejorar el servicio, la Dirección del Consejo auspicia este evento que durará hasta el 6 de marzo próximo, y que comprende temas relacionados a la topografía aplicada al proceso agrario, dibujo topográfico, interpretación de la Ley de Reforma Agraria y su Procedimiento.

Estos conocimientos servirán para desarrollar el procesamiento correspondiente a cargo de las brigadas móviles que recorren las áreas rurales para consolidar la propiedad en favor de los campesinos.

AMENAZAN DE MUERTE A CONJUNTO "TABU" CASO DE GRESCA ENTRE JOVENES

Existen amenazas de muerte contra los componentes del conjunto musical "Tabú", por parte de los grupos allegados a la difunta Miriam Márquez, según dijeron a HOY, los representantes de aquella organización orquestal.

ACLARACION

Aquellos señeros declararon que por ser un conjunto de reciente creación (habían debutado el jueves 10 de los corrientes en una función al aire libre realizado en el kiosco de la Plaza San Pedro), abrigaban el propósito de ingresar a la cartelera artística con una presentación en el Teatro Monje Campero, proyectada para después de las fiestas de Carnaval.

En este entendido —dijeron— se rechazó muchos contratos se aceptó el propuesto por el grupo "San Pedro 72" por toda la temporada de los carnavales en el local de CENAFI. Al mismo tiempo, y como ocurre con cualquier otro conjunto de este tipo se admitió la propuesta de los "Calambeques" para amenizar la fiesta por un solo día (sábado de Carnaval).

Efectivamente ocurrió de ese modo, y cuando se trabajó el doblete (para ambas fiestas), ocurrió el primer problema: "CENAFI" había, aparte de nosotros una banda, hecho que nos permitía el doblete, pero en lo de los Calambeques sólo tocamos nosotros y hubo reacción por los tiempos de espera. Reclamamos perjuicio y no obstante haber llegado a un acuerdo en sentido que con exclusividad trabajaríamos uno de los días de tentación, determinado momento aparecieron Los Marvueses y trataron de persuadirnos a que dejáramos la fiesta de CENAFI. Luego, llevaron en garantía un órgano eléctrico. Frente a este atropello denunciáramos el caso a la policía y con dos detectives lo gramus dar con el paradero del instrumento y de los contratantes.

Nuevamente alegaron perjuicios y exigieron la devolución del precio del contrato, hecho que sucedió casi de inmediato, puesto que les devolvimos los mil pesos bolivianos que habíamos recibido, con lo cual se cerró todo convenio. La fiesta de los Calambeques se realizó en la sede de los Encuentros de la Plaza San Francisco. El domingo continuamos en (CENAFI, sin novedad).

Afirmaron que siendo tales los antecedentes, "mal podían intervenir en los hechos que motivaron: el infortunio del lunes de Carnaval, como arbitrariamente se trata de hacer aparecer en algunas declaraciones. Este hecho nos acarrea únicamente el riesgo de ser motivo de injustificadas represalias y el desastrosismo en nuestros hogares".

LUNES TRAGICO

Manifestaron que durante el trágico lunes de Carnaval, no intervinieron en la gresca "ni mucho menos, prueba de ello es que luego del incidente, continuamos amenizando la fiesta hasta la once de la noche en que se presentaron 39 agentes del DIC arresaron a los que allí se encontraban, exceptuándonos a nosotros. Estábamos cumpliendo un contrato firmado y en ese entendido, incluso al día siguiente volvimos a presentarnos al lugar, pero nos retiramos porque se había suspendido la fiesta".

CONVOCATORIA

Se comunica a los interesados entre los 18 y 25 años de edad que desearan seguir estudios para Técnicos y Monitores Agrícolas de Primer Grado en el Brasil, se sirvan presentar sus expedientes de acuerdo a las siguientes bases:

- a) Para Técnicos Agrícolas, deberán acreditar el vencimiento del primer curso medio, por lo menos.
- b) Para Monitores de Primer Grado, el vencimiento del ciclo básico como requisito mínimo.
- c) No haber sido beneficiado anteriormente por la obtención de alguna beca.
- d) Presentar la solicitud en la Secretaría General del Ministerio de Educación a más tardar hasta el día 25 de los corrientes.

Las plazas ofrecidas para este fin por el Gobierno del Brasil, cubren el transporte aéreo hasta Sao Paulo y el internado gratuito en los establecimientos dependientes de la Secretaría de Educación del Estado de Sao Paulo.

Las clases se inician en el presente mes de febrero.

La Paz, 16 de febrero de 1972.

P.O. del Sr. Ministro
Dr. RAMIRO LOZA CALDERON
Secretario General del Ministerio de Educación y Cultura

COMUNICADO

La Jefatura Nacional de Identificación comunica a la opinión pública que a partir del 8 de febrero, está despachando 400 cédulas por día.

Por esta razón insinúa al público munirse de la documentación adecuada para evitar la formación inútil de colas de personas que no tienen sus documentos en orden. Los documentos a presentarse, deben LLEVAR INDETECTIVEMENTE EL Vº Bº DEL REGISTRO CIVIL DE LA AVENIDA ARCE.

- a) DOCUMENTOS A PRESENTARSE:
 - 1. — Recién nacidos y solteros — Certificado de Nacimiento.
 - 2. — Casados — Certificado de Nacimiento y Certificado de Matrimonio
 - 3. — Viudos — Certificado de Nacimiento y Certificado de Defunción
 - 4. — Divorciados — Certificado de Nacimiento y Sentencia de Divorcio.
- b) — No se dará curso a ningún trámite si no se presentan los documentos citados.
- c) — Las renovaciones que hubiesen dejado documentos no precisan la presentación de otros similares.
- d) — Los matrimonios se servirán de un solo Certificado de Matrimonio para marido y mujer.
- e) — El precio único es de \$b. 18.— por carnet. No cobierdo abonarse ninguna otra suma de dinero por ningún concepto.

My. José A. Villegas Ibáñez
JEFE NACIONAL DE IDENTIFICACION PERSONAL

Vº Bº Tcnl. Pablo Cabrero Díaz
COMANDANTE GENERAL POLICIA NACIONAL

DISMINUIRAN EL PRESUPUESTO DE MINAGRICULTURA EN 1972 PODRIAN PARALIZAR PROGRAMAS

Se anuncia que el Presupuesto del Ministerio de Agricultura para

la presente gestión, sufrirá una disminución de algo aproximadamente a los 10 millones de pesos bolivianos, según versión del Director General de Agricultura, Abel Coronel.

Esta rebaja podría ocasionar serio detrimento o paralización de planes y programas de desarrollo del sector agropecuario del país, opina aquella autoridad. "Sin embargo, trataremos de poner todo nuestro esfuerzo para que con los medios que existen promover uno de los grandes objetivos del Ministerio: Substituir la importación con la exportación".

INCIDENCIAS

Dijo que por concepto de las importaciones el país eroga aproximadamente 47 millones de dólares anualmente. De tal suerte que si se promueve el desarrollo agropecuario para exportar, con aquella incidencia económica, se puede aportar mucho beneficio al erario nacional. "Si con 25 millones de dólares se hizo la estabilización monetaria, con 47 millones será posible promover mayor avance a la economía boliviana".

Para que esto suceda —acotó— esperamos que el Gobierno colabore a nuestros programas.

TRAMITAN LA EDIFICACION DE COLEGIO EN MECAPACA

El Centro Impulsor y Cultural "Mecapaca", tramita ante el Ministerio de Transportes y Comunicaciones y ante Acción Cívica de las Fuerzas Armadas, la instalación de servicios telegráficos y la construcción de un Colegio Secundario en esa población.

Cursaron oficios al Ministro Ambrosio García, solicitando la construcción de la línea telegráfica Obrajes — Mecapaca — Collana y Colóni, argumentando que en reiteradas oportunidades efectuaron el planteamiento pero que todo quedó en promesa.

Asimismo, solicitaron al Cnl. Jaime Román, Director de Acción Cívica de las Fuerzas Armadas, la construcción de un Colegio Secundario.

COOPERACION CULTURAL: RATIFICARON BOLIVIA Y ARGENTINA UN CONVENIO

Los gobiernos de Bolivia y Argentina, por intermedio del Canciller Mario R. Gutiérrez y el embajador Héctor Sánchez Iturbe, respectivamente, ratificaron ayer, el convenio de cooperación cultural, suscrito en julio del año pasado en Buenos Aires, entre el entonces Huascar Taborga Torrico y el Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la Argentina Luis María Augusto de Padua.

En uno de los considerandos del documento, se establece que la cooperación cultural, científica y técnicas entre ambos países, debe ser especial y preponderante atención porque constituye un medio relevante para acrecentar el acercamiento intelectual de los pueblos y para promover una mayor integración e intensificación de los procesos de desarrollo del concierto americano.

Cada una de las partes contratantes difundirá y estimulará en su territorio el conocimiento de la cultura de la otra, apoyará todo esfuerzo de las instituciones especializadas y dispondrá se mantenga una relación más constante, para establecer un intercambio efectivo de información sobre la evolución cultural.

En el artículo IV del Convenio, convienen en auspiciar la organización periódica de presentaciones de espectáculos y de exposiciones, adoptar medidas que permitan la libre introducción de libros, películas, etc., proteger los derechos de propiedad intelectual, fomentar la cooperación entre las estaciones radioemisoras y de televisión, prestar ayuda a la coproducción de películas cinematográficas y promover la creación de secciones especiales en bibliotecas y museos.

Se establece asimismo propiciar el intercambio de profesores, otorgar becas de estudio, facilitar el intercambio de personal especializado en alfabetización de adultos y procurar que los libros de enseñanza no contengan ideas erróneas acerca de la realidad hispanoamericana.

En lo referente a la cooperación científica, se conviene auspiciar el envío de misiones que tengan por objeto el estudio y perfeccionamiento en las distintas disciplinas científicas y facilitar la admisión en su territorio, así como la eventual salida, del instrumento científico utilizado en el desarrollo de las actividades de esta cooperación.

Mario R. Gutiérrez, manifestó que la ratificación del convenio constituye una viva expresión de los lazos que unen a Bolivia y Argentina, así como de las buenas relaciones entre sus gobiernos.

Destacó la importancia del acuerdo, señalando que a través de su ejecución se permitirá el conocimiento de las manifestaciones culturales de la cultura de ambos países.

ES PROPOSITO DEL GOBIERNO ROMPER CON LA BUROCRACIA ANUNCIO BANZER EN EL BANCO CENTRAL

Nuestro propósito es romper con la burocracia para dinamizar las actividades económicas y financieras del país, aseguró el Presidente Banzer, ayer, en una sorpresiva visita que realizó al Banco Central de Bolivia.

acompañado de edecanos y cuerpo de seguridad personal, el coronel Banzer se trasladó a las dependencias del banco, ubicadas a dos cuadras del Palacio de Gobierno. Fue recibido en el hall por autoridades del instituto emisor y posteriormente se reunió con el director.

El Jefe de Estado recibió también el saludo de los funcionarios que prepararon que Banzer está "trabajando por el bienestar de la Patria". El presidente de la República agradeció los conceptos vertidos por los directivos señalando que la visita protocolar sirvió para evidenciar rostros que denotaban esperanza y fe en el futuro de Bolivia. Posteriormente recorrió todas las instalaciones.

A LA OPINION PUBLICA EL CENTRO NACIONAL DE FORMACION INTEGRAL "CENAFI"

Frente a las diversas publicaciones de los diferentes órganos de prensa oral y escrita, y a fin de evitar rumores que van en contra del prestigio de la Institución, la Administración hace la siguiente declaración:

1. — CENAFI, no es un local de bailes.
2. — La Institución alquiló un salón al Club Cultural "San Pedro 72", bajo contrato y firmas de personas responsables.
3. — Los hechos acaecidos fueron protagonizados en la vía pública, en ningún momento tal acontecimiento se realizó dentro del local mismo.

La Paz, 17 de febrero de 1972.
LA ADMINISTRACION

INSTALARAN SERVICIO DE ENERGIA ELECTRICA EN 15 POBLACIONES: POTOSI

El Instituto Nacional de Electrificación Rural.—INER— proyecta instalar energía eléctrica en 15 poblaciones del departamento de Potosí.

OFRECE ITALIA SEIS BECAS DE POSTGRADO PARA GESTION 1972-1973

Italia ofrece seis becas de perfeccionamiento post-universitario en diferentes disciplinas para la gestión académica 1972-73.

o documentos para acreditar merecimientos, carta dirigida al embajador con los datos personales del candidato a la beca.



Se amplía el plazo concedido mediante Decreto Supremo No. 10039 de 7 de diciembre de 1971, hasta el 29 de febrero del año en curso, siendo los beneficios acordados los mismos que se establecieron en la indicada disposición legal.

**PAGUE SUS IMPUESTOS CON LA
CONDONACION TOTAL DE INTERESES,
MAS LA REBAJA DEL 50%
SOBRE MULTAS.**

**EN EL IMPUESTO CATASTRAL, SOBRE
EL 50% DEL AVALUO.**

lo esperamos en nuestras oficinas.

• DIRECCION GENERAL DE LA RENTA INTERNA



RADIO PATRULLAS:

LOS "BLANCOS" DIAS DE SERVICIO EFICIENTE

El Servicio de Radio Patrulla de la Guardia Nacional de Seguridad Pública, cumple hoy su primer aniversario.

La función preventiva de auxilio, prestada por el servicio, ha rendido frutos de seguridad personal y de seguridad pública. Allí donde la influencia, cada vez más organizada, de la policía y organizada jaques pacíficamente y en forma para la pacífica convivencia na.



Si el público siente la necesidad de contar con aquél de seguridad, frente al delito superlativo del delito, la fracción policial, resta no escuchar tal requerimiento de los medios y necesarios para el cumplimiento de una tarea mucho más y total.

Y no sea cuestión de festejos de aniversario sabido que el dolor no es el mismo ni los compañeros no son un día prejulgado. Si que potencialmente vive instante, sin razón de espacio, como que en medida el Servicio de Patrullas debe estar vigilante.

El Servicio de Radio de la Guardia Nacional de Seguridad Pública, a un año de su creación, muestra un renovado esfuerzo por esta labor técnica y profesional.

Si envidiar a otros territorios, se sitúa entre los territorios especializados, como que algunos territorios fueron invitados a dictar cátedra sobre la labor de los territorios vecinos.

En reiteradas visitas realizadas por HOY a sus instalaciones, se pudo comprobar que el servicio funciona con verdadera eficiencia, profesionalismo, tanto de jefes como de clases y guardias, que mantienen vivo el espíritu de prestar un servicio a la colectividad. También cierto que una serie de necesidades de los medios necesarios.

No cuentan con un presupuesto de reparaciones ni con efectivos suficientes en el servicio. Lo primero es un detrimento al normal desenvolvimiento del servicio. Las movilizaciones con el diario acusan de desperfectos técnicos que perentoriamente varios días paralizan sus labores.

ORIGENES

Autoridades policiales de emergencia y del Centro de Radiopatrullas, en la forma cómo se inició este importante servicio.

Durante varios años se fue alimentando el concepto de contar con esta organización. En 1968 se elaboró el primer proyecto. En 1970 se arrancó con carácter experimental, utilizando para el efecto cuatro vehículos y aparatos recepto-transmisores. Virtualmente se inició el servicio con un número de seis

También de parteros hacen los oficiales que mandan las diferentes movilidades

Se registraron cinco nacimientos en el interior de los carros Radio Patrullas moteados cariñosamente por el público como los "Blanca Nieves", en circunstancias en que las madres eran trasladadas a un centro hospitalario.

Tres varones y dos mujeres vieron la luz del mundo en brazos del oficial que en la oportunidad ofició de "partero".

En reconocimiento, los familiares llamaron a las niñas con el nombre de "Blanca" y los varones recibieron el nombre del oficial que atendió a la madre. ¡Son cosas del servicio!

PERSONAL

El servicio de Radio Patrullas cuenta con 27 oficiales y carabineros que trabajan turnos de 12 horas, los primeros y 6 horas los últimos.

Están jefaturizados por Jorge Farah Rojas y Jorge Saavedra Campos, Director y Subdirector del Centro de emergencia. La central de Radio Patrullas (Dirección Departamental de la calle Julián) está dirigida por Roberto Paz Rada.

De las 14 zonas de que consta la ciudad, están cubiertas 12. Se proyecta erigir una Comisaría piloto en El Alto, en coordinación con el DIN y Tránsito, así mismo instalar un centro médico.

NECESIDADES

Requieren con urgencia un Presupuesto para reparaciones y mantenimiento de vehículos.

Mayor cantidad de efectivos policiales. La instalación de teléfonos públicos en las zonas marginales de la ciudad.

En justo homenaje a la verdad, se diría que la institución del orden, con restringidos recursos económicos y humanos, llegó a compensar tal falencia con el servicio móvil, que aún no siendo lo suficiente para abarcar lo idealmente requerido, se posesiona en gran medida del control casi total de la ciudad de La Paz, a través del recorrido ininterrumpido de los "Blanca Nieves" (jeeps blancos).



S'Y SUS 365 DA LABOR POR TE AL PUEBLO

de enero de 1971 co-
a registrar las interven-
servicio para fines es-
Paralelamente se ges-
la Embajada america-
nca con moviidades

se tuvo que reducir al 50 por
ciento. Actualmente se movilizan
con muchos contratiempos, emer-
gentes del desgaste.

se concretó el 18 de
1971 cuando la Divi-
dad Pública de los
donó 13 jeeps los
fueron puestos en in-
vicio.

os técnicos de la Cen-
strucción íntegra se
dial de la Guardia)
funcionar con cer-
nómico 110 cobró
atada.

encia concitó el inte-
de la superioridad
el recorrido de las
con lo que se obte-
nible notable durante
ano.

la falta de recursos
las reparaciones día
regresión, el dendi-
lo con el tiempo



BANZER A FESTEJOS

urrencia del Presidente de la República, su esposa,
y de Finanzas y otras autoridades civiles y militares, al
aniversario de la creación del Servicio de Radio patru-
en la mañana.

marrollará un programa que comprende: "Formación de
la en la Plaza Sucre (San Pedro), honores de reglamen-
discursos del director general de la Guardia de Segu-
la Orden especial, palabras del Jefe de Estado y desfile
trulla".



Servicio de Radio Patrullas, se ha convertido
a de la ciudad. A toda hora puede advertirse
nir sitio. La luz roja circular y la sirena (tran-
entre la atisigada circulación vehicular, para
par donde se está produciendo algún aconte-

e cumple una labor positiva que alienta es-
con una entidad de seguridad cada vez más
es algo más de atención de parte del gobier-
el propósito.



Departamento de estadísticas: Factor importante de trabajo

El Servicio de Radiopatrullas atendió 5 mil 306 casos durante 1971, según información proporcionada por su departamento de estadística.

Quien dirige la dependencia, Armando Saavedra —foto superior— exhibió a HOY la documentación evaluada y completa del proceso estadístico, que demuestra varios aspectos concernientes a las incidencias de los delitos, faltas policiales, infracciones de tránsito, ser vicios solicitados y de auxilio, así como las cargas de trabajo, por zonas y horas.

NUMEROS

Todo aquello, traducido en números registra el mayor volumen de casos durante el mes de marzo (665), el menor en enero (270).

La zona con mayor carga de trabajo corresponde a la Central (1.017 casos), la de menor resulta la zona residencial de Calacoto y la Florida.

Chijlín ocupa el primer lugar en incidencia de delitos (particularmente delitos contra las personas: atracos, violaciones y otros), las de menor incidencia: Villas Copacabana y Fatima.

La hora de mayor incidencia delictiva está comprendida entre las 23 y 23 y 59; la de menor comprende entre las 7 y 7 y 59 horas.

CONSECUENCIAS

Saavedra manifestó que con todos los cuadros comparativos se consigue valiosos indicadores para sopesar una mayor atención del servicio y fundamentalmente podrá servir de material de arranque para que las otras entidades especializadas (DIN y Tránsito) encargadas de la investigación puedan adoptar similar actitud, además de encontrar información más o menos orientadora.

Aclaró también que en los barrios marginales, aparentemente se registran un menor número de casos que en la Central, debido a la falta de medios de comunicación, en este caso al teléfono.

En cuanto a las infracciones de tránsito, dijo que con frecuencia se controla la conducción de vehículos por personas en estado de ebriedad, con objeto de preservar la seguridad de los transeúntes y del propio conductor. "Este hecho no significa ingresar en campos ajenos a nuestra función" asevero. Asimismo en la búsqueda de vehículos extraviados o robados.

Aparte de tales procesos de Gabinete, el personal del Servicio realiza estudios de las características y peculiaridades existentes en cada zona, en cada grupo de población. "Por ejemplo en Chijlín, se nota la ausencia del número suficiente de escuelas e institutos profesionales, pero en cambio proliferan las cantinas, bares y otros sitios de peligro, particularmente para la juventud" testimonia nuestro informante.

Añadió luego: "Estos datos bá-

sicos nos permite planifica, para mayor alcance en las zonas donde la presente gestión actividades de las incidencias son crecientes".

MINISTERIO DEL INTERIOR COMUNICADO No. 15/72

Continuando con nuestro Comunicado N° 14/72 y para conocimiento de la opinión pública, hacemos conocer la lista de los ciudadanos que debían ser ejecutados por los colaboradores del régimen depuesto —ELN— el 19 de agosto de 1971 y que fueron encontrados en poder de los extremistas:

CIUDAD Y DEPARTAMENTO DE SANTA CRUZ (Lista N° 2)

- 1.— Guillermo Roy P.
- 2.— Mario Fernández P.
- 3.— Mario Foianini
- 4.— Daniel Echazú
- 5.— Benjamín Roda D.
- 6.— Edgar I. Andivar
- 7.— N. Laguna (Portachuelo)
- 8.— Miguel Caprussi
- 9.— José Gentili
- 10.— Melchor Pinto Parada
- 11.— Chacho Pinto P.
- 12.— Nataniel Paz Méndez
- 13.— José Romero L.
- 14.— René Arce Moscoso
- 15.— Ricardo Arce Moscoso
- 16.— Alberto Mac Lean
- 17.— Percy Mac Lean
- 18.— Herlan Roca Sensano
- 19.— N. T. Abillo (La Senda)
- 20.— José Terrazas
- 21.— N. Pinto (Hermano de Saúl)
- 22.— Ivo Brangican
- 23.— José Bertero
- 24.— Ramón Talavera
- 25.— René Bellot (Indusa)
- 26.— Salomón Kielmanovic (La Estrella)
- 27.— Manfredo Enjelbert
- 28.— Lucio Banegas
- 29.— Alejandro Casal
- 30.— Roger Rivera
- 31.— Jorge Antelo
- 32.— Julio Gianella
- 33.— Juan Anglarill
- 34.— Pedro Flores
- 35.— Nelly v. de Santo
- 36.— Rodolfo Wende
- 37.— Gastón Moreira
- 38.— N. Arana (Faremafú)
- 39.— N. Lavayen
- 40.— N. Aburdene
- 41.— José M. Aponte (Comersa)
- 42.— Enrique Bernardini
- 43.— Wenceslao Ovando
- 44.— Oscar Deutch
- 45.— Lyders Pareja
- 46.— Humberto Bustamante
- 47.— Fenelón Suárez
- 48.— Gastón Jáuregui
- 49.— Ricardo Valverde
- 50.— Edgardo Cuéllar
- 51.— Edgar Peña
- 52.— Oswaldo Parada
- 53.— José Gutiérrez
- 54.— Helmut Seng
- 55.— Lorgio Rivera
- 56.— Melchor Díaz
- 57.— Juan Cuéllar
- 58.— Ulrico Klein
- 59.— Alcides Pareja
- 60.— Vidal Lijerón
- 61.— Ives C. Antelo
- 62.— Miguel Rivanolo
- 63.— Angel Junio

Continuará

El Supremo Gobierno, dispuso oportunamente las medidas de seguridad y hará uso de las facultades que le acuerdan las disposiciones legales para conservar el orden público.

La Paz, 18 de febrero de 1972

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

Profesionales

URSS hace advertencia al Presidente Richard Nixon

En torno a reunión cumbre de Pekín

Dr. Edgar Tardío Domínguez
MEDICO — CIRUJANO — OCULISTA

Especializado en la Universidad de París (FRANCIA). Miembro Activo de la Sociedad Francesa de Oftalmología e Instituto Barraque de Barcelona (ESPAÑA). Ex-asistente del hospital HOTEL DIEU de París. — MEDICINA Y CIRUGIA DE OJOS, ESTRABISMOS CATARATAS, GLAUCOMA, DESPRENDIMIENTOS DE RETINA, TRANSPLANTE DE CORNEA, TRAUMATOLOGIA OCULAR, MEDICION DE LENTES, LENTES DE CONTACTO. — Consultorio: Federico Zuazo 1553. Teléfono 43235. Casilla 5081 — Atiende todos los días de 11 a 12 y de 16 a 20. **SABADOS de 9 a 12.**
ON PARLE FRANCAIS

MOSCU, 17 (ANSA). — "Pravda", el más autorizado portavoz del Kremlin, advierte hoy al presidente norteamericano Richard Nixon que debe "limitarse a normalizar" las relaciones entre su país y China sin dejarse tentar por maniobras peligrosas en perjuicio de la URSS.

La advertencia nace de la pluma de Yuri Zhukov, el máximo, y seguramente el más hábil de los articulistas que escriben en el órgano del partido comunista soviético. El lenguaje del editorial tiene tono de una nota diplomática.

Yuri Zhukov dice: "La Unión Soviética, como es sabido, considera naturales los pasos encaminados a normalizar las relaciones entre Estados Unidos y la República China, a condición sin embargo, que ello no suceda en perjuicio de los otros Estados. Esto vale igualmente para la visita del presidente estadounidense a Pekín".

Nixon inició el viaje esta mañana (hora de Washington). La reunión cumbre de Pekín empezará el 21.

El articulista del "Pravda" toma nota de las aseguraciones dadas por Nixon en su mensaje sobre el "estado del mundo", pronunciado a comienzos de esta semana. El jefe de la Casa Blanca había dicho que la nueva política china de Washington "es dirigida contra Moscú".

Sin embargo "Pravda" agrega: "No podemos pasar por alto las pruebas del deseo de sacar ventaja del desarrollo de los contactos chino-estadounidenses que han demostrado tanto los líderes de Pekín como los círculos de Washington, ventajas que pueden comprometer la distensión internacional y que pueden ir en contra los intereses de la comunidad socialista".

En sustancia la URSS se muestra pesimista sobre los resultados de la cumbre en Pekín. Los líderes soviéticos no creen que el diálogo China-EE. UU. dejara intacto el triángulo actual constituido por el equilibrio entre URSS, EE. UU. y China. El Kremlin considera que, fatalmente, la balanza penderá y advierte desde ya a la Casa Blanca de no correr el riesgo de empeorar las relaciones con URSS, la distensión entre URSS y EE. UU. admitida por los jefes soviéticos como la ruta maestra, más aún la única para la coexistencia.

Dr. José Morales Mendieta
CIRUJANO ESPECIALISTA

Post-Grado Universidad Nacional y Católica — Argentina. Enfermedades y cirugía del CUELLO — BOCIO — ESTOMAGO — HIGADO Y VIAS BILIARES — PANCREAS — INTESITINOS — HERNIAS — VARICES y sus complicaciones — CIRUGIA DE MAMA.

Consultas de Hs. 15 a 19. Edificio Cine Scala 3er. piso. Teléfono 22692 — 55945 — Casilla 4143.

H. Municipalidad de La Paz

NOTIFICACION

A los gremiales y comerciantes minoristas

En vista de la proliferación de los puestos de venta en las calles y avenidas del Centro Cívico de la ciudad, el Sr Intendente Municipal, distribuirá tarjetas autorizadas por el Il. señor Alcalde Municipal, confiriendo derecho a los puestos otorgados, allí donde no perjudiquen el libre tránsito de vehículos y peatones.

En consecuencia, los dueños o propietarios deberán estar personalmente en sus puestos, a partir del día miércoles 23 del presente mes a horas 9.00

La Paz, 16 de febrero de 1972

DIRECCION DE RELACIONES PUBLICAS

Dr. Félix Saunero Rojas
GINECOLOGO OBSTETRA ESPECIALISTA

Ex residente de Ginecología N° 1 de México D.F. Enfermedades de señoras — Atención Prenatal — Partos: Consultorio Bellario Salinas 228 — Consultas de 4 a 7. Teléfono Consultorio 41003 Domicilio 20227

Grave accidente en el Brasil: Once muertos

Porto Alegre, (Rio Grande do Sul), 17 (ANSA). — Once personas murieron y diecisiete resultaron heridas — siete gravemente — en una violenta colisión ocurrida ayer entre un ómnibus de pasajeros, procedente de San Pablo con destino a Porto Alegre, y un camión, a tres kilómetros de la ciudad riograndense de Vacaria.

Entre los muertos cuentan la chilena María Nakcivippen, mientras que Eduardo Ossa Colla, de 41 años, de la misma nacionalidad, fue interado en estado grave en el hospital de Vacaria. El argentino Julio Mar resultó con heridas leves. Estando fuera de peligro.

DR. ANIBAL RIVERO DELFIN
MEDICO DE NIÑOS

Especialidad : en Londres y Santiago de Chile

Consultorio : Avda. 16 de Julio 1456, Edif. Sobima 3er. piso. Teléfono 55742. Consultas de 17 a 20 Mds. Domicilio : Urbanización San Miguel J. 26 — Teléfono 83029 Casilla 3801

Dr. Hugo Mirabal Sainz
CIRUGIA GENERAL GINECOLOGIA

Consultas de horas 15 a 18 en calle Loayza 167 (altos Arauco Prado) y de horas 19 a 21 en Clínica San Miguel de Calacoto. Teléfonos consultas 20466 — 82009. Teléfono domicilio 83670.

VELASCO IBARRA RADICARA EN LA ARGENTINA

Panamá, 17 (ANSA). — El derrocado presidente ecuatoriano José María Velasco Ibarra, dejará esta capital el sábado próximo en viaje por vía aérea a Buenos Aires. Entretanto, la esposa del ex mandatario ecuatoriano es aguardada aquí, en vuelo desde Quito, en las primeras horas de la tarde.

Requeridas las impresiones de Velasco Ibarra sobre la situación en su país, a la luz del reciente golpe que terminó con su mandato, el depuesto presidente se negó categóricamente a formular comentarios al respecto, limitándose a declarar que "no puede adelantarse que planes a su edad".

Por otra parte, declaró muy agradecido al gobierno panameño por el asilo que se le brinda. Cabe señalar que Velasco Ibarra vivió muchos años en la capital argentina a lo largo de distintas

Dr. Eduardo Figueroa Erazo
Dentista especialista en niños

Estudios de post-grado realizados en la Universidad de Osaka (Japón). Atiende tratamientos de la especialidad y trabajos de prótesis en adultos.

Consultorio: Ayacucho 320 — Edificio cine Scala 3er. piso. Teléfono 22692 — 24143 — Favor reservar hora.

Dr. Benjamín Aramayo Oblitas
GINECOLOGIA — OBSTETRICIA

Partos. Enfermedades de señoras. Cirugía Ginecológica. Hemorragias Genitales. Estudios de Especialización Centro Médico Nacional de México y Universidad Nacional de Chile.

Consultorio Yanacocha 301. Tercer Piso — Oficina N° 5. Teléfono 41403 — Domicilio 27998

Dr. Nils D. Noya Tapia
MEDICO PSIQUIATRA — PSIQUIATRA INFANTIL

U.M.S.A. Centro Médico Nacional de México D.F. — Consultorio: Mercado 1115 (Edif. Guerrero 3er. piso Of. 3. Teléfono: 22162). Atiende de hs. 16 a 20 — English Spoken — Casilla de Correo 1395.

Dr. Adolfo Colomo A.
OTORINOLARINGOLOGO

Especializado en el exterior

CIRUGIA DE LA SORDERA Y VERTIGO
CIRUGIA FUNCIONAL DE LA NARIZ — SINUSITIS — GARGANTA — LARINGE

Consultorio: Edif. Caja Petrolera - Av. 16 de Julio 1618 Tel. 80461 Domicilio: Av. Saavedra 1555 — Telef. 40031 — 52688 Horario 14 30 — 18 p.m.

Dr. Eduardo Maldonado R.
PROBLEMAS DE LA PERSONALIDAD Y DE LA CONDUCTA

Atiende en su nuevo consultorio del Edificio Victoria 2o. piso (Av. Arce esq. Goitia) de Hs. 16 a 19.30

Av. Arce esq. Goitia, segundo piso Telf. 23915.

Dr. Emilio Salgueiro Celis
MEDICO CIRUJANO ESPECIALIZADO

Enfermedades y Cirugía del Tórax (Corazón, Pulmones, Esófago Diafragma) Cirugía vascular (insuficiencias arteriales. Tratamiento radical de várices). ENDOSCOPIAS — AEROLIZACIONES — ELECTROCARDIOGRAFIA. Rayos X. Consultorio: Horas 15 a 18 y 30. Edificio Castilla Of. 303 — 304. Calle Loayza Tel. 27502. Domicilio: Rosendo Gutierrez 374. Tel. 22567 — 22294. Casilla 2475.

Man Sprich Deutsch — English Spoken

Laboratorios Roux

Dr. Rubén Tejada Andrade
Dr. Miguel Velásquez P.

Análisis de: Orina, heces, I.C.R., pruebas de embarazo, bacteriología, parasitología y química en general.

Atención: 8 y 30 — 12 m y 15 — 19 p.m.

Avenida Camacho 1223 (Esq. Ayacucho) Edif. Krusul 5o piso. Oficina 509. Tel. 24528. Casilla 2665. Tel. domicilio 21122.

Dr. Juan Zárate Durán
GASTROENTEROLOGO

Graduado y titulado especialista por la Universidad de Madrid - España

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, HIGADO E INTESITINOS

Consultorio: Avenida Mariscal Santa Cruz 1322, 2o. piso. De 5.30 horas en adelante. Teléfono 29371. Teléfono domicilio 85188.

Opugna el Papa la Z en Medio Oriente

del Vaticano, 17
Una solución
y justa y satis-



factoria para todos" de la crisis de Medio Oriente, fue auspiciada hoy por el Papa Paulo Sexto (en la foto), al recibir de manos del embajador israelí en Italia Amiel Nair, la primera copia de la "Enciclopedia judía", editada en Israel.

La obra fue obsequiada al Papa en reconocimiento de la misión espiritual y universal del jefe de la Iglesia Católica.

Paulo Sexto se refirió, además, a los sufrimientos experimentados por los judíos en la última guerra mundial y a la oportunidad de encontrar una solución justa "para los graves y complejos problemas" que caracterizan la crisis de Medio Oriente.

ITALIA CONFORMO NUEVO GOBIERNO Con exponentes democristianos

ROMA 17 (ANSA).— Giulio Andreotti formó esta noche un nuevo gobierno italiano que estará integrado exclusivamente por exponentes democristianos y que entrara en funciones mañana, apenas haya prestado juramento, previsto para las once de la mañana, ante el Presidente de la república, Giovanni Leone.

Andreotti, de 53 años de edad, fue hasta hoy el jefe de la banca democristiana de la cámara de diputados.

Levantando la reserva con que el 5 de febrero aceptó el mandato de resolver la crisis ministerial que había quedado planteada el 15 de enero a raíz de la renuncia del gabinete presidido por el también democristiano Emilio Colombo, Andreotti sometió esta noche los decretos con los nombramientos de los nuevos ministros a la consideración de Leone, quien los firmó.

ROMA 17 (ANSA).— Esta es composición del gobierno formado hoy por Giulio Andreotti:

— Presidente del consejo de ministros: Giulio Andreotti — ministros sin cartera: Carlo Russo (que unifica las funciones de ministro de relaciones con el parlamento y de presidencia de la delegación italiana a la ONU, Remo Gaspari (reforma de la administración pública) Eugenio Gatto (púesta en marcha de las regiones) Giulio Calati (intervenciones extraordinarias en el sur y en las zonas subdesarrolladas del centro-norte), Fiorentino Sullo (investigación científica y tecnológica).

— Relaciones Exteriores: Aldo Moro — Interior: Mariano Rumor — Justicia: Guido Gonella — Presupuesto y Programación Económica: — 300 Emilio Taviani — Finanzas: Giuseppe Pella — Tesoro: Emilio Colombo — Defensa: Franco Restivo — Instrucción Pública: Ricardo Misasi — Obras Públicas: Mario Ferrari Aggradi — Agricultura y Bosques: Lorenz Natali — Transportes y Aviación Civil: Oscar Luigi Scalfaro — Correos y Telecomunicaciones: Giacinto Bosco — Industria, Comercio y Artesanía: Silvio Gava — Trabajo y Previsión Social: Calo Donat Cattin — Comercio Exterior: Camillo Ripamonti — Marina Mercante: Gennaro Cassiani — Participaciones Estatales: Flaminio Piccoli — Salud Pública: Athos Valsecchi — Turismo y Espectáculos: Giovanni Battista Scaglia.

Comenzó proceso contra fotógrafo "pesadilla" de Jacqueline Onassis

Nueva York, 17 (ANSA). Comenzó ayer en Nueva York la causa iniciada por la señora Jacqueline Onassis (foto derecha) contra el fotógrafo Ronald Galella, quien acusa de haberla fastidiado durante años tratando de fotografiarla donde sea y como sea.

La misma acusadora apareció en la audiencia y expuso los hechos en el curso de dos horas, como cabía esperar esto atrajo un público numeroso, dada la fama de la ex lady norteamericana ahora esposa del rico armador griego.

El fotógrafo acusado sostiene haber sacado casi 4 mil tomas.

Galella presentó una contradenuncia y solicita un millón 300 mil dólares de resarcimiento por "agresión, persecución e interferencia" por su trabajo.

La personalidad de Galella es controvertida: según el defensor de la señora Onassis, es un "maníaco fastidioso" que le había hecho la vida imposible. Madame Onassis "se había convertido en una prisionera de su propia casa", puesto que Galella se le aparecía en cuanto ponía los pies fuera de ella.

Para peor de males, Galella le hacía la corte a todas las mujeres al servicio de Jacqueline —según el abogado— para obtener informaciones a su respecto.

El fotógrafo en cambio —según su defensor— es un "hombre honesto que cumplía con su deber puro y simple". El abogado explicó: "la señora Jacqueline es la más grande celebridad de América. El público quiere saber qué aspecto tiene, dónde va, cómo se viste. Es ella que da el "tono" de la moda, por su gracia, su estilo, su atracción. Ella representa el sueño estadounidense".

Galella ha sido una "pesadilla" para la señora Onassis todos estos años, sostuvo el abogado de Jacqueline.

Visto el caso a doble luz, Galella está poniendo en situación embarazosa a los magistrados llamados a juzgar.



ente causó gedia en nglaterra

17 (ANSA).
mató a cuchillo
tres niños inter
en un hospital in
hirió gravemente
enfermeras.
policía ha organi-
nensiva "caza
" que mató a
Carson de cuan-
Martín Lang-
y Nicholas Scott
estaban in-
en la sala pe-
del Victoria
de Blackpool.
de darse a la fu-
hirió un cuar-
Darren Quamer
años, por fortuna
vemente.

NIXON INICIO UN HISTORICO VIAJE minará en capital de China

Washington, 17 (ANSA) El presidente Nixon inició el histórico viaje de 12 mil kilómetros cuya meta es Pekín. Acompañado de su esposa y una delegación oficial de diecinueve miembros partió desde la base aérea Andrews en un Boeing 707 de color blanco.

Después de sus conversaciones con los gobernantes chinos, más de 20 años de aguda enemistad entre Pekín y Washington.

El mandatario norteamericano, en varias oportunidades, afirmó que no conculcará acuerdos con China en grado que puedan afectar los compromisos norteamericanos con sus aliados o perturbar la seguridad de tales naciones.

EE.UU. INTENSIFICA ATAQUES CONTRA NORVIETNAMITAS

Tokio, 17 (ANSA).— La aviación norteamericana comenzó una serie de bombardeos en territorio norvietnamita según los últimos despachos llegados a Tokio de Saigón.

La noticia fue dada esta mañana por el comando norteamericano en Saigón.

Según los primeros informes los aparatos norteamericanos pusieron fuera de combate a cinco cañones de los efectivos norvietnamitas. Son piezas de 130 mm., cuyo radio de acción asciende a unos 30 kms.

Ministerio de Previsión Social y Salud Pública

Médicos para Provincias

Se requieren los servicios de médicos, para trabajar en diferentes provincias del país.

Mayores informaciones en las oficinas de la Dirección de Atención Médica, edificio del Ministerio (2º piso).

La Paz, 17 de febrero de 1972

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

H. Municipalidad de La Paz

CONVOCATORIA A PROPUESTAS Nº 78/71

Segundo Llamamiento

Por orden del señor Alcalde Municipal, se convoca a las Empresas especializadas, nacionales o extranjeras para la provisión e instalación de parquímetros en la ciudad de La Paz, de acuerdo a pliegos de Especificaciones Técnicas y Condiciones Generales, que serán proporcionados por la Dirección General de Desarrollo Urbano.

Las propuestas deberán ser presentadas en la Oficialía Mayor de la H. Municipalidad, hasta el día lunes 28 de febrero de 1972 en sobres cerrados y lacrados incluyendo los documentos respectivos y acompañando la boleta de Garantía de Seguridad por \$b. 50. — más el 5% del monto total de la propuesta, papel sellado y timbres de ley.

La Paz, 18 de febrero de 1972

DIRECCION DE RELACIONES PUBLICAS

DATOS QUE LE INTERESAN

hoy

OFICINAS Y REDACCION: Av. 6 de Agosto 2170
 Casilla de Correo 477 Tel. 28737
 DIRECCION DE COORDINACION Y GERENCIA Tel. 29883
 ADMINISTRACION Y PUBLICIDAD Tel. 25166
 REDACCION Tel. 50597

TELEFONOS DE URGENCIA

TELEFONOS (reclamos)	Tel. 113
INFORMACIONES	Tel. 104
SEÑORITA HORA	Tel. 117
LARGA DISTANCIA EXTERIOR INTERIOR	Tel. 55907 - 09
HOSPITAL DE CLINICAS (central)	Tel. 20402 - 03
BOMBEROS AASANA	Tel. 22821 - 22872
ESTACION DE BOMBEROS	Tel. 59333 - 59310
ASISTENCIA PUBLICA	Tel. 119
POLICIA (DIC)	Tel. 118 - 22111
TRANSITO	Tel. 110
AGUA	Tel. 26148
ENERGIA	Tel. 26625
	Tel. 54357

FARMACIAS DE TURNO DEL 1 AL 8 DE ENERO

COCHABAMBA: Bolívar 1483 Tel. 42927
 SAN CRISTOBAL: Av. Tejada Sorzano 106 Fátima
 ANDINA: Evaristo Vado 162 Tel. 25100
 ALPINO: Zólo Flores 1320 Tel. 52644
 15 DE SEPTIEMBRE: Plaza 14 de Septiembre

FARMACIAS DE TURNO PERMANENTE:

OBRAJES - Pl. Franz Tamayo Tel. 32081—Obrajes
 SAN CARLOS - Av. República 26 Tel. 20223—Villa Victoria
 CRISTO REY - Gral. Lanza 2110 Tel.—27534—Sopocachi Alto
 LITORAL - Ceja de El Alto Tel. 27325—El Alto

FLOTAS

*TRANSPORTES EXPRESO "EL CHAPACO"	Tel. 40528
Chuquisaca N° 638	
*TRANSPORTES "UNIVERSO"	Tel. 42831
Av. Montes N° 638	
*TRANSPORTES "SAMA"	Tel. 28462
Murillo esquina Graneros	
*FLOTA "UNIDOS"	Tel. 25893
Bozo esquina Montes	
*FLOTA "ANDINO"	Tel. 20471
Leon de la Barra N° 360	
*FLOTA "BERMEJO"	Tel. 29881
Av. Pando N° 148	
* FLOTA "CONTINENTAL"	Tel. 29061
Av. Montes 675	
*FLOTA "COPACABANA"	Tel. 20377 - 40461
Av. Montes N° 620	
*TRANSPORTES "PILCOMAYO"	
Figueron e-quina Tiquina	
*COMETA LTDA.	Tel. 21674
Plaza San Francisco	
*FLOTA "ALIAGA"	Tel. 26376
Av. Montes 700	
*FLOTA "URUS"	Tel. 50793
Bozo 194	
*TRANSPORTES "SAN CRISTOBAL"	
Plaza Alexander 190	
*FLOTA "YUNGUENA"	Tel. 43001
Av. Tejada Sorzano 34	
*TRANSPORTES "TARIJA"	Tel. 28911
Tiquina 37	
*TRANSPORTES "VICTORIA"	Tel. 56599
Emilio Calderón 363	
MICROBUSES "QUIRQUINCHO"	Tel. 54612
Chuquisaca 626	

FERROCARRILES

ESTACION CENTRAL Tel. 52510 - 53410
 ESTACION GUAQUI Tel. 888

LINEAS AEREAS

LYOYD AEREO BOLIVIANO	Tel. 54649	Tel. 51155
	53132	51163
LUFTHANSA	Tel. 20383	Tel. 53511
AEROLINEA PERUANAS	Tel. 27093	
AEROLINEAS ARGENTINAS	Tel. 50792	
BRANIFF INTERNATIONAL	Tel. 55905	
AVIANCA	Tel. 43009	Tel. 40883
AIR FRANCE	Tel. 51740	
LAN	Tel. 28536	
KLM	Tel. 42965	
PAN AM	Tel. 54117	Tel. 41843
BOA	Tel. 26387	
VARIG	Tel. 21140	
ECUATORIANA	Tel. 54472	
IBERIA	Tel. 20270	Tel. 24378
ALITALIA	Tel. 23494	
WSSAIR	Tel. 53317	

CINE 6 DE AGOSTO

Matinée, tanda y noche.
 En tecnicolor LA CHICA CON LA PISTOLA (18 años). Actualidades mundiales N° 5/72 Precios matiné 3.80 y 4.30. Tanda y noche 5.00 y 5.50.

CINE 16 DE JULIO

Matinée, tanda y noche TO RA. TORA, 10RA. Precios 7.30 y 8.30. Tanda y noche 7.50 y 8.50.

CINE UNIVERSO

Matinée, tanda y noche estreno NOCHE DE VIOLENCIA, en tecnicolor, con Toshiro Mifune. Precios matiné 3.80 y 4.30. Tanda y noche 5.— y 5.50.

CINE MONJE CAMPERO

Matinée, tanda y noche. MATELOS A TODOS Y REGRESE SOLO. Precios matiné 4.30 y 3.30. Tanda y noche 5.50 y 4.00.

CINE SCALA

Matinée, tanda y noche LA TRAMPA, con Rita Tushingham y Oliver Reed. Noticia EL MUNDO AL INSTANTE. Precios matiné 7.30 y 8.30. Tanda y noche 7.50 y 8.50.

CINE LA PAZ

Matinée CON UN FRACASO MILLONARIO. Tanda y noche RATA3 DEL AMOR. (M. de 21 años), con Curd

Jurgens y Horst Naumann. Noticioso EL MUNDO AL INSTANTE. Precios matiné 3.80 y 4.30. Tanda y noche 5.— y 5.50.

CINE TESLA

Matinée, tanda y noche. Estreno en tecnicolor FAENA A LA ITALIANA con Michael Caine y Noel Coward (14 años) Precios matiné 4.10 y 3.60. Tanda y noche 5.30 y 4.80.

CINE PRINCESA

Matinée, tanda y noche estreno en tecnicolor ANA DE LOS MIL DIAS, con Richard Burton y Genevieve Bujold. Precios matiné 3.60, 3.10, 2.60, 2.10. Tanda y noche 4.30, 3.80, 3.30, 2.80.

CINE-PARIS

Matinée, tanda y noche sigue el éxito HISTORIA DE AMOR, en tecnicolor, con Ryan O'Neal. Precios matiné 3.20. Tanda y noche 3.30.

CINE MEXICO

Matinée y tanda dobles LAS 5 INVOLVIDABLES COMEDIAS DE CANTINFLAS y FALTAS A LA MORAL, con Alberto Vázquez, en colores. Noche doble PORQUE NACI MUJER y FALTAS A LA MORAL, en colores. M. 3.30 y 2.30. T. y N. 3.40 y 2.30.

CINE EBRO

Matinée, tanda y noche dobles ABANDONADOS EN EL

ESPACIO, con George Peck ASALTO A LAS VEGAS, Jack Palace. (M. 14 años) Precios matiné 2.60 y 1.80. Tanda y noche 3.20 y 1.80.

CINE ROXY

Matinée doble EN UN PLAYA JUNTO AL AMAR LA BATALLA DEL ALMEIN. Tanda y noche dobles JUNTOS APASIONADAMENTE y EN UNA PLAYA JUNTO AL MAR. Precios matiné 2.70. Tanda y noche 3.40.

CINE MIRAFLORES

Matinée doble LA DA Y EL VAGABUNDO y B. BI. Tanda y noche dobles CUANDO LAS MUJERES NIAN COLA y LOS NEUTICOS. (P.M. de 21 años) Precios matiné 2.70. Tanda y noche 3.40.

CINE ABAROA

Matinée, tanda y noche dobles en tecnicolor PISTO RO PROFESIONAL y HOMBRE QUE VALIA LLONES. Precios matiné 2.70 y 1.70. Tanda y noche 2.80 y 1.70.

CINE TRIANON

Desde las 14 horas CAN MI CORAZON y EL ASOROS. Desde horas 18:00 DESEO LLEGA DE NOCHE

CINE ILLIMANI

Matinée, tanda y noche dobles PACTO DE SANGRE BLUE DEMON CONT LAS DIABOLICAS. Precios matiné 1.10. Tanda y noche 1.60.

CINE IMPERIO

Matinée, tanda y noche dobles LA VENGANZA MIA y LOS TEMERARIOS. Precios 2.20 y 1.70.

CINE 16 DE NOVIEMBRE

Matinée doble GAPPA Mr. DINAMITA. Tanda y noche dobles GAPPA y ESTEBAN DESNUDOS.

A nuestros ANUNCIADORES

COMUNICAMOS A NUESTROS ANUNCIADORES QUE, NUESTRO DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD ATIENDE DIARIAMENTE:

POR LAS MAÑANAS DE 10.00 a 12:30
 TARDES DE 14.30 a 19.00
 DOMINGOS DE 10.00 a 13.00

MINISTERIO DE FINANZAS CONVOCATORIA A PROPUESTAS

El Ministerio de Finanzas invita a las compañías editoras, imprentas y similares a presentar sus propuestas para la impresión del siguiente material:

FORMULARIOS —

250 blocks de 50 juegos c/block	Comprobantes de Ingreso
500 " " 50 " " "	" Liq. Serv. personales
500 " " 50 " " "	" Gastos
30.000	Tarjetas Kardex
20.000	Formularios Comprobantes de egresos (originales)
180.000	Formularios Comprobante de egresos (copias)

LIBROS CONTABLES —

25 Libros	Centralizador de 300 folios
30 Libros	Auxiliar de fondos en custodia de 200 folios
30 " " " " "	de Agencia " " "
80 " "	de Caja de 200 folios
30 " "	de Acreedores de 200 folios
10 " "	de Tramite de Presupuesto de 200 folios
20 " "	Haberes de 4 columnas de 200 folios.

Los pliegos de especificaciones se encuentran a disposición de los interesados en la Dirección General de Compras y Suministros, 3er. piso del Ministerio de Finanzas, calle Bolívar No. 888.

El plazo de presentación de propuestas fenecerá el día jueves 8 de marzo de 1972 a horas 12 a.m. debiendo efectuarse la apertura de las mismas a horas 17 del mismo día.

Sociales

HOMENAJE A LA EMBAJADORA DE ESPAÑA

CONFIRMA A TODAS SUS ENTIDADES AFILIADAS AL ACORDADO DE HOMENAJE Y CONDECORACION DE LA EXCMA. ESPOSADA DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA SOFIA DE SANCHEZ QUE SE REALIZARA ESTA TARDE A HORAS 18 Y 30 EN EL SALON DE LOS ESPEJOS DE LA ALCALDIA MUNICIPAL. SE CITA IGUALMENTE A LAS SOCIAS DEL CIRCULO FEMENINO DE CULTURA HISPANICA Y OTRAS INSTITUCIONES PACENAS.

CIRCULO FEMENINO DE CULTURA FRANCESA

El día 7 del presente, en los salones de la "Alianza Francesa", se llevó a cabo la posesión del nuevo Directorio, compuesto por las siguientes socias:

Presidenta, Ada Carvajal Pérez del Castillo; Vicepresidenta, Nena de Saavedra; Secretaria General, Martha de Schulte; Secretaria de Actas, Teresa de Aramayo; Secretaria de Hacienda, Amalia de Muñoz; Secretaria de Relaciones, Dolly Mijoteck; Secretaria de Prensa, Emma Cladera Fernández; Pro-Tesorerera, Teresa Salvatierra

En dicha oportunidad, la presidenta saliente presentó un informe de las labores que le cupo desempeñar, posesionó a la nueva mesa Directiva y finalmente las agasajó con un vino de honor.

COLOR BLANCO PARA LAS NOCHES ESTIVALES



El traje de noche blanco es una prenda de vanguardia. Creaciones de Patrizio, joven modista romano. Modelos alegres y juveniles.

ROMA (ANSA). Especial de Manuela Pangrazio.— El blanco siempre fue el color del verano. Actualmente vuelve a ser adoptado por los creadores de moda, para el vestuario estival del año. El blanco leche está previsto no sólo para el vestuario deportivo, sino también para los trajes de noche. Ha sido recordado por los estilistas, sobre todo en pantalones, camisas, chaquetas, faldas diurnas y románticos vestidos de noche.

Este año, al lanzar el estilo marinero, los creadores eligieron este color, uniéndolo al rojo y al azul. Blanco es el uniforme de los marineros en verano, y los diseñadores demostraron su gusto por esta tendencia. Para la noche, en cambio, el blanco no siempre fue bien recibido. En verano siempre se prefirieron las telas fantasías, en colores diversos, y el negro tradicional.

Este verano, el traje de noche blanco es una prenda de vanguardia. Patrizio, un joven creador romano, que hace sólo dos años ingresó en el mundo de la alta moda, aconseja dos modelos blancos de noche, para ella y para él. Se trata de un conjunto de lino blanco para lucir con una camisa del mismo color o en un tono contraste, y un vestido largo de crepé plisado. En el primer caso, el conjunto masculino presenta una chaqueta cruzada y pantalones clásicos, rectos, sin bajos. El vestido se decide, por su parte, por un profundo escote en "V" y un cinturón cerrado con un rosetón de plumas multicolores. No tiene mangas; la falda es amplia y de suave caída.

El traje blanco para el caballero elegante se aconseja solamente para los jóvenes, quienes por otra parte siempre adoptaron el blanco en la temporada estival. El vestido enteramente plisado se destina a las damas más esbeltas.

Este verano, en contra de una tendencia bastante difundida entre las mujeres, que las impulsa a no preocuparse demasiado por el vestuario nocturno, será preciso lucir, naturalmente según las ocasiones, modelos elegantes y refinados. Estas creaciones de Patrizio resultan más indicadas para una velada en la ciudad, que para una fiesta en la playa.

Para reuniones en localidades balnearias, las mujeres podrán orientarse mucho mejor hacia un conjunto pantalón, blanco, o hacia pantalones de color, acompañados por una camisa de seda blanca, mientras que, para las que prefieren un vestido se aconsejan los largos, realizados en jersey de seda multicolor. Modelos no muy comprometidos, pero muy agradables, alegres y juveniles.

Este estilo para los trajes de baño: colores brillantes, modelos modernos y funcionales. La figura femenina se valoriza. Moda-playa

ROMA (ANSA).— Especial de Paola Berti.— Es la época de "retornar en casa". Retornan las actividades caseras, artesanales para ocupar el tiempo libre, para revalorizar el gusto perso-

nalmente se aconseja a las mujeres crear prendas fáciles, para su propia satisfacción y para ocupar el tiempo libre. En el verano se aconsejan los trajes de baño, prendas básicas en la moda moderna. La bikini llamada "self-bikini" es de fácil confección. El "soutien" se reemplaza por una larga bufanda análoga a la fantasía y el humor de quien la adopta. El pantalón será el resultado de un drapeado muy elegante, tipo "tailor". Por lo tanto no es difícil hacerse una bikini en casa. Se emplea la fantasía y poca tela. Lo importante es saber elegir el material elegido. Se prefiere el algodón floreado en tonos naturales, o bien el crepé elástico con una mezcla de fibras naturales y sintéticas. Pero lo más importante para elegir y tener en cuenta será la elección de los colores y los detalles ornamentales de estas telas, que deberán transformarse en una minúscula bikini bajo las manos sabias de una modista experimentada.

En esta iniciativa, se desea una vez más subrayar la actualidad de estos modelos que se encuentran entre los más solicitados por las damas más jóvenes.

Además a la bikini drapeada, la moda sugiere otros modelos estilizados y nuevos ricos. Son de crepé elástico, con un pequeño "soutien" sin refuerzos, slip o pantaloncitos cortos, de gran caída.

El nuevo estilo de los trajes de baño se orienta hacia el colorido y hacia los modelos pequeños, en el intento de valorizar siempre más la figura femenina, que con los modelos más grandes y amplos, deben ser sacrificada.

La moda de playa sugiere prendas minúsculas de colores brillantes, sin que el resto de los modelos resulten especialmente estudiados ni muy originales. Algunos trajes enteros en tallas de tallas pequeñas son propuestos para las damas menos jóvenes, que pueden elegir así entre la gama de tonalidades que incluye el negro y el azul, el verde oscuro y el rojo.

Es posible decidir ahora qué modelo elegir, casi en base a un criterio: cada vez se prefiere el traje de una sola pieza. Las prendas caseras suelen ser preferidas por todas aquellas mujeres que hacen un culto de la moda funcional, especialmente en materia de prendas de vestir estivales.

POCA TELA PARA UN BIKINI CASERA



★ ★ ★



LA BELLEZA CRUCEÑA Y DOS NUEVAS MUESTRAS

HOY entrevisté a Kitty Pitari y Kitty Bowles que viajan invitadas por la Cámara de Comercio de Santa Cruz a un concurso de belleza que se realizará en Arica del 19 al 23 de febrero.

Kitty Pitari nació en Santa Cruz el 7 de noviembre de 1951. Sus estudios los realizó en el Colegio de Santa Ana de Santa Cruz. Hizo un curso de idiomas en Suiza. Sus proyectos futuros son perfeccionar sus estudios en Inglaterra a donde viajará próximamente. Está inscrita en el Davis School.

Kitty Bowles, simpática morena egresó de bachiller del Colegio Alemán de Santa Cruz. Nació en aquella ciudad el 6 de octubre de 1953. Sus proyectos: estudiar secretariado ejecutivo en Buenos Aires.

Nos expresó su satisfacción de representar a Bolivia en un concurso de belleza, aunque, aclara, no participarán en este sino como invitadas, ya que la elección se realizará sólo entre concursantes chilenas. Agrega que dos representantes del Perú han sido también invitadas co-

mo lo han sido ellas.

Preguntamos a Kitty Bowles: ¿Qué tema elegiría si tuviera que escribir una novela?

K. B. El tema que elegiría sería el de la juventud.

H.— ¿Cuál es su anhelo como mujer?

K. B.— Estudiar. Aprender idiomas y hacerlos perfectamente.

Kitty Pitari comenta sobre el viaje a Arica. Nos dice que participarán en dos desfiles. Uno en la playa y el otro de gala.

H.— ¿Qué opina del viaje del presidente Nixon a la China?

K. P.— Es necesario un acercamiento entre los dos países por la importancia que tiene China actualmente y porque considero que todos los países deben acercarse para conocerse mejor.

Kitty Pitari practica la equitación. Le gusta mucho la lectura. No tiene preferencias, pero si aclara le gusta la buena literatura.

Kitty Bowles practica la música. Le gusta la guitarra y sobre todo la música de su tierra.

C. A. A.

Daniel Plaza O., esposo; D. Edwin y Zulma R. Plaza D., hijos; Juana Dávalos, tía (ausente); Eugenia, Betty, Moisés Plaza, Alpio Ordóñez M., Luisa Dávila de Ordóñez, hermanos políticos; tíos, primos, sobrinos y demás familia de la que en vida fue ejemplar madre señora

Doña Felicia Dávalos de Plaza

(Q.E.P.D.)

ruegan a Ud(s). se dignen asistir a la misa de réquiem que en sufragio del alma de la extinta y recordando el 1er. mes de su llorado fallecimiento mandarán oficiarse el día 19 del pte. a horas 11:30 en el templo de San Juan de Dios.

Su asistencia a este acto piadoso comprometerá la gratitud de la familia doliente.

La Paz, febrero de 1972

El duelo se despide en la puerta del templo.

DUKLA GANO CERTAMEN EN VIAREGGIO: FUTBOL

VIAREGGIO, 17 (ANSA). — El equipo juvenil de fútbol del Dukla de Praga se consagró campeón del torneo internacional de Viareggio al superar en el cotejo final al Interna-

zionale por 3 a 1. El Dukla ganó las ediciones del mismo torneo en 1964, 68 y 70. Paralelamente, el equipo argentino de Boca Juniors logró el tercer pue-

to con una brillante producción de despedida que le permitió derrotar al Fiorentina por 2 a 1. Confirmó el elenco argentino ser el mejor del certamen y de no haber mediado las equivocaciones del juez en el partido semifinal con Internazionale hubiese logrado el título.

Los mejores elogios los acaparó el conjunto argentino en cuyas filas militan los mejores jugadores del breve torneo. Los jugadores Ferrero, Potente Galván, Romero y Barrientos fueron comparados con figuras mundiales habiendo trascendido que varias instituciones italianas están muy interesadas en conseguir su transferencia. Por Ferrero existe una oferta concreta del Juventus que alcanza a 200 mil dólares pero el presidente de Boca, Alberto J. Armando se apresuró a decir que no hay plata en el mundo capaz de pagar el pase de su hábil puntero. "Ferrero será la gran figura del fútbol argentino de los próximos años", aseveró.

PEÑAROL Y NACION CUMPLIRAN PARTIDO FUERA DE SU TIER

MONTVIDEO, 17 (ANSA). — Por diferentes razones también distintas preocupaciones, los dos equipos de fútbol populares del Uruguay, dejan hoy Montevideo para cumplir serie de encuentros en el exterior.

Peñarol irá a Caracas, donde el sábado debutará en la tercera edición de la Copa Libertadores de América, editada por el Deportivo Italia, en tanto Nacional, actual titular de este torneo sudamericano interclubes, (razón por la cual se reemplazó a las semifinales de la Copa) viaja a Lima para sostendrá dos encuentros de carácter amistoso.

El equipo aurinegro que por la Libertadores entrará el 27 del mes en curso, al Valencia, sostendrá en el lapso media entre uno y otro cotejo oficial un "amistoso" con el

Su delegación viaja presidida por el señor Luis Vidal Zela y la integran los siguientes jugadores: Walter Corbo, Ariel Rodolfo Sandóval, Julián Bonifacio, Mario González, Hernández, Alfredo Lamas, Edison Amoroso, Omar Caetano, Martínez, Nilo Acuña, Oscar Zubia, Julio Jimenez, Luis Daniel Quevedo, Romeo Corbo, Milton Viera y Eduardo Bonarriba a Caracas está previsto para el viernes en horas tarde.

En cuanto a Nacional, solo cumplirá en la capital peruana cotejos amistosos ante el Alianza y el Defensor Lima.

Su debut se producirá mañana viernes ante Alianza y enfrentará a Defensor Lima, tras lo cual regresará de inmediato a Montevideo para medirse en el Estadio Centenario con el Plate argentino por la copa "Río de La Plata".

A nuestros ANUNCIADORES

COMUNICAMOS A NUESTROS ANUNCIADORES QUE, NUESTRO DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD ATIENDE DIARIAMENTE:

POR LAS MAÑANAS DE 10.00 a 12:30
TARDES DE 14.30 a 19.00
DOMINGOS DE 10.00 a 13.00



Equipo orureño de "31 de Octubre", campeón infantil del fútbol orureño. Cumplió una buena campaña en 1971 y se adjudicó el título de su categoría.



IMPRESIONES A TODO COLOR

CON EL NUEVO SISTEMA OFFSET

NEWS KING

- TEXTOS ESCOLARES
- NUMERACION DE VALORES
- REVISTAS
- FOLLETOS
- POSTERS
- AFICHES
- MEMORIAS
- RAYADO DE PAPELES
- LIBROS
- TROQUELADOS
- ENCUADERNACION
- INSIGNIAS
- ZINCOGRABADOS
- FOTOGRAFIADOS



SOLICITE COTIZACIONES SIN COMPROMISO EN

EMPRESA EDITORA hoy

AV. 6 DE AGOSTO 2170

DEL INTERIOR DIRIGIRSE A CASILLA 477

AVISO A LOS SEÑORES MEDICOS SE VENDE

- 1 Electrocardiógrafo con mesa
- Consultorio compuesto por una mesa de examen una de curaciones, silla americana y balanza
- 2 muebles kardex, pequeños
- 1 tubo de oxígeno
- 1 Fotómetro
- Sondas gástricas y rectales
- 1 cubeta de acero inoxidable
- 1 stock de libros de medicina y varias cosas más de interés para médicos.
- Referencias Av. 6 de Agosto 2845 de horas 10



Acertar es también vencer. llegar; es, como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa. Exija todos los lunes el suplemento hoy DEPORTIVO y tendrá la satisfacción de haber acertado plenamente.

POSTERGO INICIACION DE ENTRENAMIENTOS COMBINADO PERUANO

La 17 (ANSA).— La preselección peruana de postergó por una semana la iniciación de las prácticas que, de acuerdo a un programa inicial de haber comenzado en la víspera.

La preselección peruana de fútbol efectuará varias semanas de prácticas antes de realizar una gira por Asia y Africa prevista para mediados del próximo mes, que tiene por objetivo posibilitar al equipo peruano alcance su mejor estado físico y estar a sus posteriores compromisos ante Venezuela, por las eliminatorias para el Mundial de Munich.

La Federación de Fútbol Peruana informó que la decisión se había decidido a que hasta la fecha no se había concluido con los exámenes médicos de los integrantes de la preselección.

Por su parte, el entrenador oficial de la Federación peruana Lajos Baroti manifestó estar de acuerdo con la postergación.

PRESELECCION ADIESTRARA EN SAN FELIPE

Chile, 17 (ANSA).— El entrenador del fútbol chileno, Santiago Santibáñez, nombró a Claudio Torres como el entrenador de la selección que tendrá la responsabilidad de preparar al vicecampeón de Chile, de defender el título del balompié en la próxima disputa de la Copa Libertadores de América, en la primera instancia con los equipos del Universitario y

de Chile, 17 (ANSA).— El entrenador del fútbol chileno, Santiago Santibáñez, nombró a Claudio Torres como el entrenador de la selección que tendrá la responsabilidad de preparar al vicecampeón de Chile, de defender el título del balompié en la próxima disputa de la Copa Libertadores de América, en la primera instancia con los equipos del Universitario y

SELECCIONES EN TORAL SERAN MAÑANA: FUTBOL



Mañana se llevarán a cabo las elecciones en el club Litoral.

Todas las unidades agrupadas en la Guardia Nacional de Seguridad Pública depositarán sus votos en las diferentes dependencias policiales durante todo el día.

Julio Lara (foto), que anteriormente renunciara a la candidatura de la fórmula de "Unidad Deportiva" fue nuevamente postulado por grueso sector de oficiales. En consecuencia, esa agrupación, se presentará al plebiscito integrado de la siguiente manera: presidente honorario: Pablo Caballero, presidente: Julio Lara, primer vicepresidente: Emillo Arce, segundo vicepresidente: Hugo Arce, fiscal general: Mario Rada, secretario general: Jaime Barrera, secretario de hacienda: Jorge Snavedra, secretario de actas: Pedro Zúñiga, secretario de deportes: Attilio Bustos, secretario de materiales: Modesto Costio, vocales: Luis Villa, David Cáceres y Juan Rodríguez.

EL "LOBO" FISCHER SE QUEDA EN SAN LORENZO FRACASO SU TRANSFERENCIA AL STANDARD



Buenos Aires, 17 (ANSA).— San Lorenzo de Almagro informó que el club Standard de Lieja, Bélgica, había desistido de la contratación del delantero Rodolfo Fischer, cuya transferencia había sido acordada hace algunos días por un contratista en la suma aproximada de cien mil dólares.

El club belga, informó a las autoridades de San Lorenzo que dejaba sin efecto la operación, por lo que Fischer se reintegrará a su equipo.

El "Lobo".— Los belgas del Standard de Lieja rehusaron cancelar cien mil dólares y Rodolfo Fischer seguirá en San Lorenzo de Almagro.

PUGLIESE VOLVIO A "BOLOGNA"

Bolonia, 17 (ANSA).— El técnico futbolístico Oronzo Pugliese vuelve al Bologna después de haber estado ocupado desde el término de la temporada 1970-71.

Lo decidió anoche el Consejo Directivo de la Sociedad Rojo-Azul —militante en la máxima división del campeonato italiano— que hace algunos días había liquidado al entrenador Edmondo Fabbri, las razones del cambio resultan de la actual posición del Bologna de la tabla de clasificaciones, posición que lo tiene luchando en la zona retrocesión.

No es la primera vez que el club bolonés recurre al fogoso técnico meridional para salvar al equipo del desastre final, en la segunda parte del campeonato 1968-69 Pugliese tomó las riendas del Bologna en una situación análoga a la actual, después de haber salvado al equipo fue puesta en libertad y su puesto pasó a manos de Fabbri que provenía del Torino, en la temporada pasada igual encargo fue confiado a Pugliese por el Fiorentina que después lo trató del mismo modo que el Bologna una vez que había salvado el equipo.

Pugliese es así desde hoy el director técnico del Bologna y tendrá a su lado, como entrenador, a César Cervellati, en efecto, "Don Oronzo" ha superado los límites de edad fijados para los entrenadores del sector profesional y ahora está inscrito en el rol de director técnico.

Comite Nacional de Deportes

RENOVACION DE CARNETS DE INGRESO LIBRE A ESPECTACULOS DEPORTIVOS

Se pone en conocimiento de las instituciones y personas interesadas, que los Carnets que otorga anualmente el Comité Nacional de Deportes, para ingreso libre a espectáculos deportivos, deberán ser renovados para la presente gestión de 1972 hasta fecha 29 del presente mes, pasada la cual no tendrán valor alguno, procediéndose a su decomiso.

La Paz, 17 de febrero de 1972

JOSE GAMARRA Z
Presidente

JUAN ROJAS BRAVO
Secretario General

Comité Nacional de Deportes

CONVOCATORIA A PROPUESTAS PARA LA LICITACION DE PROPAGANDA EN EL ESTADIO "HERNANDO SILES"

El Comité Nacional de Deportes, convoca a propuestas para la licitación de propaganda en el Estadio "Hernando Siles", bajo las condiciones establecidas al efecto.

Las propuestas deberán ser presentadas en sobre cerrado y con las formalidades de estilo, hasta horas 18, del día 25 del presente mes de febrero, en la Secretaría General del Comité Nacional, 3er. piso del Estado "Hernando Siles".

La Paz, 16 de febrero de 1972

JOSE GAMARRA ZORRILLA — Presidente
JUAN ROJAS BRAVO — Secretario General

"SOY EL MAS INTERESADO EN EL ESTUDIO DE AUDITORIA" AFIRMO AYER EL DIRIGENTE JOSE LAQUIS

"Soy el mas interesado en que se cumpla el estudio de auditoria en la Asociación de Fútbol" afirmó ayer el presidente de esa institución, Jose Laquis Clequer, a propósito de la petición que cuatro clubes elevaron a la Contraloría de la República, exigiendo la revisión del estado económico de la entidad deportiva.

Laquis agregó que los actuales dirigentes insistirán "en que se renuncie el auditaje hasta el último papel desde el año 1962".

La misma auditoria declaró que aguarda que

en las próximas horas puedan efectuarse los primeros contactos con dirigentes de las entidades disidentes en procura de encontrar un acuerdo.

ACLARACION

Durante la reunión del Consejo Central del miércoles, Laquis no calificó de "infantiles las actitudes de Bolívar y Strongest". Fue, en honor de verdad, otro dirigente el que utilizó esos términos.

DEPOSITO LEGAL L.P. 113-1969

TENISTAS NATIVOS FUERON INVITADOS A BANANA BOWLS LA COMPETENCIA SE JUGARA EN BRASIL

Llegó la invitación para el torneo "Banana Bowls" y la Federación Boliviana de Tenis realiza consultas para enviar una representación nacional a esa competencia. Este evento está reservado para raquetistas juveniles e infantiles, damas y varones. Se llevará a cabo entre el 26 de marzo y 6 de abril en homenaje al cincuentenario de la Confederación Brasileña de Tenis.



El requisito imprescindible para la concurrencia de tenistas compatriotas es que estos cancelen sus pasajes de ida y vuelta. En la competencia, que se escenificará en la ciudad paulista de Santos, intervendrán los mejores tenistas del mundo de las citadas categorías.

Hasta el 3 y 4 de marzo próximo fue postergada la asamblea de la entidad federativa del "deporte blanco" a pedido del Comité Nacional de Deportes. La reunión de los tenistas tenía que cumplirse el 26 y 27 de los corrientes, pero esas fechas coinciden con las de la asamblea extraordinaria de Conaportes, razón por la que fue diferida hasta el siguiente mes.

En la foto el tenista Bohorquez.

REESTRUCTURADORES NO CLAUDICARAN EN SU LUCHA EN FAVOR DEL FUTBOL PACEÑO

Bolívar, The Strongest, Municipal y It'eral, reafirmar propósitos de reestructurar el organismo que rige el fútbol paceño, además, que no establecerán conversaciones rigentes de la Asociación de Fútbol de La Paz, hasta que no haga modificación sustancial en los actuales estatutos.

Anoche, tras reunión sostenida por dirigentes de los clubes, se emitió un comunicado cuyo contenido es el siguiente: Los clubes Bolívar, The Strongest, Deportivo Municipal, para orientación de la opinión pública, consideran deber puntualizar lo siguiente:

1º.— Que su actitud es eminentemente principista y la defensa intransigente de los intereses del fútbol local, frente a los pequeños grupos que pugnan por perpetuar posiciones personalistas y en contra de instituciones que han sido el eje de la formación y consolidación de la Entidad Nacional del Fútbol paceño.

2º.— Que en este sentido, no establecerán, ni conjuntamente, conversaciones con comisiones, grupos o personas en ejercicio de la Asociación de Fútbol de La Paz, mientras se haya una modificación sustancial de los Estatutos vigentes.

3º.— Que los clubes firmantes, por la respetabilidad de la Asociación, no cesarán en su empeño de llevar a cabo el estudio de la situación general, la forma en que fueron manejados los bienes y recursos de la misma, a cuyo efecto reiteran su solicitud pública para que los organismos llamados por ley a auditar el estado económico—contable completo.

4º.— Que por la seriedad que reviste la reestructuración del fútbol paceño, han sido formadas tres comisiones para el estudio de los siguientes aspectos: a) Económico—financiero; b) Administrativo; y c) Técnico—deportivo. Estas comisiones se hallan integradas por profesionales de reconocida competencia.

5º.— Que debiendo iniciarse el próximo domingo el estudio de "Unidad Deportiva", autorizan la actuación de los señores convocados, por tratarse de una competencia propia del seleccionado nacional.

6º.— Que siendo nuestro movimiento democrático y transparente, al velar equitativamente por los intereses de todos los clubes, invita a los mismos a sumarse a nuestros propósitos conducentes a garantizar el progreso del fútbol paceño.

EL LUNES NOMINARAN SELECCION CANASTERA PARA AL SUDAMERICANO FEMENINO

El lunes será nominada la selección nacional femenina de baloncesto, categoría mayores, que intervendrá en el campeonato sudamericano de la especialidad que se llevará a cabo en Lima, Perú, a partir del próximo 3 de marzo.

La Federación Boliviana de este deporte comprometió con anticipación su concurrencia a esta justa sudamericana y recién se preocupó por nominar su representante.

Consultados los dirigentes federativos al respecto señalaron que "por el escaso tiempo que resta para la iniciación de la competencia, el lunes se nominará

directamente la selección, en base a jugadoras que están entrenando en Cochabamba y La Paz, además de alguna de Oruro".

En los siguientes días se espera el arribo de las canasteras del interior—agregaron nuestros informantes— quienes serán concentradas aquí para encarar su preparación.

Hasta la fecha tampoco se ha nominado el entrenador que tendrá a su cargo la preparación del

plantel. Esa designación se efectuará el lunes.

Como se verá, la selección de canastera se está poniendo a la improvisación, lo que no dudablemente, la entidad por el tarjeteo Michalovich se compromete su asistencia pero se despreocupó de la preparación de sus jugadoras.

Franca demostración de incompetencia, ni duda cabe.

Grupo volibolista viaja hoy al Perú

La selección paceña juvenil femenina de vólibol viajará hoy, a las 10 horas, a Puno Perú, para intervenir a partir de mañana en el torneo internacional frente a combinados de Juliaca, Arequipa y Puno.

El grupo local se movilizó hasta el Desaguadero en flota y trasladará a la sede del torneo en taxi. Existe optimismo entre las jugadoras que esperan cumplir aceptado papel en el torneo. La delegación, compuesta por 20 personas entre dirigentes y jugadoras, regresará el 22 de los corrientes.

En la víspera se reunió la Federación Boliviana de Vólibol para la respectiva convocatoria a ese torneo. En los siguientes días se dará a conocer el resultado de las deliberaciones de carácter público.

INDEPENDIENTE-ROSARIO EMPATARON POR LA COPA TAMBIEN IGUALARON LOS VENEZOLANOS

ROSARIO, Argentina, 17 (ANSA).— Rosario Central e Independiente igualaron anoche en dos tantos por lado al comenzar su participación en la Copa Libertadores de América. La primera etapa concluyó con el marcador en blanco.

Más de catorce millones de pesos fue la recaudación del cotejo que fue muy favorable a Rosario Central aunque en el marcador resultó Independiente favorecido. Pastoriza abrió el marcador al minuto de la etapa complementaria. Los rojos cerraron su defensa, entonces, permitiendo el debut de Carlos Bulla para robustecer su medio campo. Rosario Central, al conjuro de su hinchada, en formidable aliento, acorraló a su adversario y en solo cuatro minutos volcó el marcador en su favor.

Fue a los veinte minutos cuando Colman niveló el partido y cuatro minutos más tarde el eje delantero Aldo Pedro Poy logró el segundo gol con impresionante pifonía. Independiente pudo empatar a los 31 pero el tiro penal ejecutado por Pavoni pegó en el poste.

La hinchada local celebrada la victoria ante el asedio de su equipo que arrinconó a los subcampeones cuando en una escapada, Mircoli em

palmó un pase profundo de Raimondo para lograr la nivelación. Transcurrieron 40 minutos de la etapa final. Los cinco finales fueron una repetición de lo que fue el partido. Rosario Central atacando a fondo e Independiente defendiéndose heroicamente. El empate favorece netamente a Independiente por el trámite del partido y porque su condición de visitante le permitió llevarse un valioso punto. El próximo martes, el campeón, Rosario Central, enfrentará en Bogotá al Independiente Santa Fe.

VENEZOLANOS

CARACAS, 17 (ANSA).— Con un empate a uno, los campeones de Venezuela, Valencia y Deportivo It'alia, comenzaron la Copa Libertadores de América. Un gol de Chabonga, en el minuto 23 de la segunda etapa, permitió al Valencia empatar el partido disputado en el estadio Misael Delgado. El It'alia abrió el marcador por intermedio de Rul al rematar una buena combinación. Su potente disparo superó totalmente al arquero (Heinickl). Con el empate el favorecido en el grupo es Peñarol de Uruguay, equipo que hará su presentación en Caracas el próximo sábado.

Nacional se inscribe para la "Libertadores"

MONTEVIDEO, 17 (ANSA).— Nacional de Montevideo se inscribió para participar en la Copa Libertadores de América que utilizará en la presente edición de la copa "Libertadores de América".

El equipo uruguayo, como se sabe, por ser actual título de la copa, recién iniciará la defensa de su título en la fase de grupos del torneo.

En la nómina no figuran el marcador de punta Juan y el puntero Rubén Barreto, quienes probablemente serán transferidos en los próximos días a un club argentino. En cambio, el delantero Luis Cubilla, quien corrió es notorio, mantendrá prolongado conflicto con los dirigentes de la institución que asiste a los entrenamientos.